

Jornada

DIARIO DE LA TARDE

AÑO VII
50 Cts. NUM. 1.870

VALENCIA, MARTES 7 DE OCTUBRE DE 1947

Dirección, administración y talleres.
Pintor Sorolla, 10. T. 10617 y 15599

Franco inaugura la Exposición de recuerdos de Lepanto

Asisten numerosas representaciones extranjeras

La multitud aclama con entusiasmo al Jefe del Estado

Madrid, 7. — Su Excelencia el Jefe del Estado, Generalísimo Franco, ha inaugurado esta mañana en el Ministerio de Marina, la exposición de recuerdos de Lepanto organizada por el Museo Naval. A las once en punto de la mañana, llegó Su Excelencia el Jefe del Estado, acompañado de su esposa, los jefes de sus casas Militar y Civil, y el ayudante de servicio, coronel Echa. El Caudillo, que vestía uniforme de capitán general de la Armada, fué recibido por el ministro de Marina, almirante Regalado; el jefe del Estado Mayor de la Armada, almirante Arriaga, y el secretario general del Ministerio de Marina y jefe de la Jurisdicción Central, almirante Ozamiz, en compañía de los cuales revisó a las fuerzas de Infantería de Marina encargadas de rendir honores. Una inmensa multitud se congregaba en los alrededores del Ministerio de Marina y aclamó entusiastamente a Su Excelencia el Jefe del Estado. El triple grito de ¡Franco, Franco, Franco! acompañó al Caudillo mientras revisaba a las tropas. La esposa del ministro de Marina, señora de Regalado, ofreció a donña Carmen Polo de Franco un magnífico ramo de flores.

LLEGADA AL MINISTERIO
A la puerta del Ministerio, el Caudillo fué saludado por los ministros de Marina, almirante Re-

ATAQUE GRIEGO

Contra 5.000 REBELDES

Atenas, 7. — El ejército griego ha lanzado un ataque contra cinco mil rebeldes en la zona de Lamia, y ha conseguido cercar a ochocientos de ellos, según informan los periódicos de hoy. El asalto de las fuerzas gubernamentales se concentra en la zona de Eurytania, al suroeste de Lamia. Los rebeldes — se informa — están mandados por el general Markos, y han sufrido grandes bajas en la ciudad de Borell, donde han dejado abandonadas grandes cantidades de material de guerra. Las bajas de las fuerzas regulares se elevan a diez soldados muertos en Poruna, y cuatro heridos, dicen las mismas fuentes de información. — Efe.

Regresa a Terranova el avión "Skymaster"

Va dirigido desde tierra

Londres. — El avión C-54, "Skymaster", que cruzó el Atlántico de Este a Oeste, sin dirección humana a bordo, ha despegado en dirección de Stephenville (Terranova), a las seis horas y cinco minutos de la mañana, en su vuelo de regreso. Lo mismo que el primer vuelo, éste lo hace dirigido desde tierra. — Efe.

galado; de Educación Nacional, señor Ibáñez Martín; del Ejército, teniente general Dávila; presidente de las Cortes, don Esteban Bilbao; ministro de Justicia, señor Fernández Cuesta; del Aire, general González Gallarza; obispo de Madrid-Alcalá, doctor Eijo Garay, y el embajador de la Argentina, don Pedro Radó.

Su Excelencia el Generalísimo Franco, acompañado de los ministros y personalidades, penetró en el Museo Naval, en donde el director del mismo, capitán de navío don Julio Guillén, y el subdirector, padre Vela, y miembros de la comisión organizadora le explicaron detenidamente el contenido de la exposición.

La sala primera, puesta bajo el lema «La fe preside la batalla», está presidida por una imagen del Cristo de Lepanto que se venera en la capilla de San Olegario, de la Catedral de Barcelona, y que, según tradición secular, fué llevada en la nave capitana por don Juan de Austria. En la misma sala figuran unas líneas de tiempo, que relacionan los días de don Juan de Austria y de Cervantes con los de sus contemporáneos, diversos cuadros del monasterio de El Escorial completan la instalación, y, en los altos, figuran banderas y gallardetes de la nave capitana. Después, el Caudillo pasó a la sala de los trofeos, en donde ocupaba un lugar de honor la imagen de la Virgen del Rosario, donada por don Juan de Austria al hospital de galeras del puerto de Santa María, y que ahora se encuentra definitivamente en el Museo Naval. Enhornan la sala iconografías y trofeos ganados en la batalla de Lepanto, como el traje del almirante jefe turco Ali Pachá.

La última sala se denomina «Capitanes y recuerdos», y está presidida por el retrato de don Juan de Austria. Completan la instalación, libros, cartas y recuerdos de capitanes y escritores que asistieron a la batalla. Tres grandes mesas muestran sendas fases de la batalla, explicando con minuciosidad la estrategia del combate. Como es sabido, intervinieron en la jornada 550 galeras, de las que 276 era cristianas y 273 turcas. El resultado: 130 galeras apresadas y 80 hundidas. Perdiendo los turcos 25.000 muertos y cinco mil prisioneros. En la soberbia colección de tapices que adornan las salas, tienen principal importancia el paño del Astrolabio, de la Catedral de Toledo; el del Sitio de Rodas, del Ayuntamiento de Barcelona; el de las Navas de la Seo, de Zaragoza, y otras de la Catedral de Zamora, así como la famosísima tapicería de Pastrana.

Entre los asistentes figuraban el capitán general de Madrid, teniente general Muñoz Grandes; presidente de la Real Academia Española, José María Pemán; subse-

Nuevo gabinete SIRIO

Ha sido reorganizado por el primer ministro

Damascó, 7. — El Gabinete sirio que dimitió en la pasada semana, ha sido reorganizado por el primer ministro Jamil Mardam Bey. En él figuran miembros de la oposición e independientes. Jamil Mardam Bey, además de primer ministro ocupa la cartera de Relaciones Exteriores. Los demás miembros son: Interior, Mounshen Barazi; Justicia, Said Ghazzi; Defensa, Ahmad Charabati; Educación, Mounir Ajlani; Hacienda, Wehbe Hariri; Economía, Ahmad Hariri.

Una delegación presidida por el primer ministro, Mardam Bey, saldrá mañana, miércoles, con dirección a Beirut para asistir a la conferencia de la Liga árabe. — Efe.

La sala primera, puesta bajo el lema «La fe preside la batalla», está presidida por una imagen del Cristo de Lepanto que se venera en la capilla de San Olegario, de la Catedral de Barcelona, y que, según tradición secular, fué llevada en la nave capitana por don Juan de Austria. En la misma sala figuran unas líneas de tiempo, que relacionan los días de don Juan de Austria y de Cervantes con los de sus contemporáneos, diversos cuadros del monasterio de El Escorial completan la instalación, y, en los altos, figuran banderas y gallardetes de la nave capitana. Después, el Caudillo pasó a la sala de los trofeos, en donde ocupaba un lugar de honor la imagen de la Virgen del Rosario, donada por don Juan de Austria al hospital de galeras del puerto de Santa María, y que ahora se encuentra definitivamente en el Museo Naval. Enhornan la sala iconografías y trofeos ganados en la batalla de Lepanto, como el traje del almirante jefe turco Ali Pachá.

ASISTENTES AL ACTO
Entre los asistentes figuraban el capitán general de Madrid, teniente general Muñoz Grandes; presidente de la Real Academia Española, José María Pemán; subse-

(Pasa a la 4.ª página)

La gran Cruz de la Marina Mercante al ministro DE TRABAJO

Madrid, 7. — Una comisión de la Marina mercante, en representación de todos sus compañeros encuadrados en el Sindicato Nacional de Transportes y Comunicaciones, ha ofrecido esta mañana al ministro de Trabajo, señor Girón, la gran cruz del Mérito Naval, que recientemente le ha sido concedida.

Este ofrecimiento le ha sido hecho al ministro señor Girón en testimonio de gratitud por haber sido aprobadas las normas laborales de la Marina mercante, que tanto benefician a los trabajadores del mar. — Cifra.

HOY HA COMENZADO LA RESTRICCIÓN DE GASOLINA

En las calles madrileñas no se ven más que taxímetros

Madrid, 7. — De acuerdo con las recientes disposiciones restrictivas del consumo de gasolina, hoy, martes, primer día de ejecución, han dejado de circular por Madrid y por toda España los coches particulares de cualquier potencia; los extranjeros en admisión temporal, los de alquiler sin tarjeta «E» y los oficiales no incluidos en relación pública en el «Boetín» del día 5.

La circulación de coches se ha dejado sentir extraordinariamente y por las calles madrileñas no se ven más que taxímetros. Puede calcularse en más de un 50 por 100 los coches que han quedado hoy en los garajes. También se ha observado una sensible disminución de coches oficiales, por cuanto hoy no podían circular más que los de los ministros y subsecretarios, quedando encerrados todos los de los directores generales y los demás auxiliares de los diversos Ministerios y organismos autónomos. Se ha observado que en la Gran Vía, Castellana, Cibeles etcétera, es decir, en los sitios de más circulación, rodaban holgadamente los taxis y los pocos coches de médicos y oficiales autorizados a circular hoy.

Como se sabe, los días de restricciones son los martes, miércoles y viernes. — Cifra.

La princesa Isabel firmará su acta matrimonial

Londres, 7. — Se revela que la princesa Isabel y el teniente Mountbatten firmarán el acta matrimonial en la abadía de Westminster, con la misma pluma de oro que fué utilizada por los actuales reyes en la ceremonia de su enlace. — Efe.

La más alta ocasión

En la capital de España se celebran hoy diversos actos para conmemorar el trescientos setenta y seis aniversario de la batalla de Lepanto, en este año doblemente jubilar de don Juan de Austria y de Miguel de Cervantes. En el copioso activo de España con la cristiandad, figura destacadamente esta victoria que privó a los turcos de su



Composición de Vasari y Sabbatini sobre la batalla de Lepanto

hegemonía en el Mediterráneo, salvando a la civilización occidental en uno de los momentos más críticos. España capitaneó aquella cruzada y fué un príncipe español, don Juan de Austria, quien condujo a la victoria a las escuadras de la Liga.

Miguel de Cervantes, mutilado en aquella jornada gloriosa, la calificó luego como «la más alta ocasión que conocieron los siglos». ¿Ocasión? La elevada moral combatiente de Miguel de Cervantes no menoscabó nunca su certero juicio. La victoria de Lepanto fué la más alta ocasión que España ha desaprovechado por incurias administrativas y fatales yerros diplomáticos. Después, vendrían otros éxitos valiosos y estériles: San Quintín, La Tercera... otras tantas ocasiones perdidas.

Todavía se explica la estrategia de la batalla de Lepanto en las academias navales de todo el mundo. Técnicos ilustres acreditan que en la táctica de don Juan de Austria estuvo inspirada la batalla de Matapán, ganada por los ingleses en esta última guerra. Pero si es valiosa la lección militar, aún es mejor la enseñanza política. Las victorias son ocasiones que se despliegan ante los gobernantes. Quien desaprovecha la ocasión, dilapida en vano la sangre que costó depararla. Porque el triunfo no consiste en encontrar la ocasión sino en explotarla hábil y prácticamente.

MILITARES ALEMANES CONDUCTOS A HAMBURGO

Estaban en Inglaterra como prisioneros de guerra

Londres, 7. — Tres generales alemanes que se hallan en la Gran Bretaña en calidad de prisioneros, de guerra, serán conducidos hoy a Hamburgo por vía aérea, según anuncia el periódico

"Daily Telegraph". Se trata de los generales Walter Braemer, J. Kamptz y Werner Ballauf.

Otros seis generales fueron conducidos ayer a Hamburgo, entre ellos el general J. Lemelsen, que durante la guerra mandaba el catorce ejército alemán. Mañana saldrán para Alemania dos grupos de oficiales de alta graduación, entre los que figuran el almirante Horst, los vicealmirantes Meier y Machens y el general Ruffkopf.

El periódico añade que se tiene entendido que los oficiales antedichos no serán juzgados como criminales de guerra, aunque es posible que varios de ellos tengan que prestar declaración ante un Tribunal de desnazificación. — Efe.

Don Nicolás Franco, en Sevilla

Sevilla, 7. — El embajador de España en Lisboa, don Nicolás Franco, ha llegado a Sevilla, donde pasará unos días. — Cifra.

Emigrantes clandestinos desembarcan al norte de Haifa

Las tropas inglesas HAN PUESTO SITIO A GIRAGAR

Jerusalén, 7. — Las tropas pertenecientes a la sexta división aerotransportada, se han concentrado en el poblado de Giragar, a unos cuarenta kilómetros al este de Haifa, para acordonar la zona convertida por los miembros del Haganah en una plaza fuerte. No se han practicado detenciones, pero se hicieron registros en busca de armas.

Según se dice, los emigrantes clandestinos han conseguido desembarcar al norte de Haifa y se han pasado a los bosques de Giragar. — Efe.

Mirador Valenciano

LA GRAN VALENCIA

Ayer, bajo la presidencia del director general de Agricultura, se reunió el Consejo de la Gran Valencia que de este modo inicia sus tareas. El hecho resulta extraordinariamente decisivo y trascendental lo mismo si se le considera con ilusionada esperanza que si se le aplica el rigor de un desmayado escepticismo. Ante todo, conviene que no paremos demasiado nuestra atención en la altisonancia del mote, a dos dedos de la faufarronería. ¿Gran Valencia? Bueno. Pero Gran Valencia o Pequeña Valencia, lo que importa es que esté presidida por un firme impulso de cara al porvenir, por un alieno de ciudad con rasgos propios, noblemente antigua y audazmente moderna, cabal en lo que a servicios y carácter se refiere: amplia, hermosa, confortable para sus vecinos y para sus huéspedes y, lo que más importa, obediente a un plan de renovación y progreso concebido de una manera orgánica, total, homogénea, idónea y ambiciosa.

Muchos años de anarquía urbanística, de esfuerzos malogrados, de mezquindad por parte de los administradores de la ciudad y aun de la ciudad misma, y de pequeños proyectillos desconectados entre sí, que más que al progreso de la ciudad parecían atender a satisfacciones o medros particulares, nos han legado una Valencia descaracterizada, ni moderna ni antigua, incómoda en bastantes aspectos y sin previsión para el futuro.

Por eso deseamos, poniendo en juego toda nuestra buena voluntad de valencianos, que la labor del Consejo de la Gran Valencia se vea coronada por éxitos abundantes y merecidos. Porque, en definitiva, se acaba de poner en manos de dicho Consejo nada menos que el porvenir de la ciudad. — J. O.

Exposición de arte en piedra

Fué inaugurada ayer en el "Mercado de Artesanía"



Un detalle de la exposición y un momento del acto inaugural. — (Fotos Finezas)

Ayer por la tarde, a las siete, fué inaugurada en la Sala de Ex-

AYUNTAMIENTO

HACIENDA. — ANUNCIO

El excelentísimo Ayuntamiento pleno, en sesión celebrada el día 2 del actual, acordó varios suplementos y habilitaciones de crédito por un total de 2.764.933 85 pesetas con cargo a transferencia de otras partidas del Presupuesto ordinario vigente.

Lo que, en cumplimiento de lo preceptuado en el apartado 11 del Reglamento de Hacienda Municipal de 23 de agosto de 1924, queda expuesto al público en la Sección de Hacienda de este Ayuntamiento, por plazo de quince días, para oír reclamaciones.

Valencia, 6 de octubre de 1947. — El alcalde, José Manglano.

posiciones de Artesanía, situada en la calle de las Comedias, 25, la primera Exposición de Arte en Piedra, organizada por la Jefatura Provincial de Artesanía. Asistieron al acto inaugural el comandante de Marina, don Calixto de Paredes y Chacón; tenientes de alcalde señores Martínez Castillejos y Ortiz, en representación del Ayuntamiento; el secretario de la Vice-secretaría de Obras Sindicales, señor Sanz Orró; el jefe de la Obra Sindical de Educación y Descanso, señor De Pablo; el secretario en funciones de jefe provincial de Artesanía, señor Martínez de Lejarza; el director de Artesanía, señor Sagalá, y representaciones diversas de gremios y sindicatos, así como numerosos invitados.

Se exponen en la sala 22 trabajos en piedra de los artistas Bayarri, Benedito, Caserá, Cuñat, Carlos Tertosa, José María Ponsoda, Vicente Rodilla, Carmelo Vicent, Ramón Díaz Penadés, Enrique Giner, José Lluch y Emilio Suay. Los trabajos van desde la escultura a la lápida, representando un exponente magnífico de nuestros artesanos.

La exposición es la primera que se realiza en piedra.

La sala estará abierta al público hasta el día 21 del presente, pudiéndose visitar de 11 a 13 y de 17 a 21 horas, los días laborables. Los días festivos estará abierta de 11 a 13'30 horas.

La Jefatura Provincial de Artesanía ha realizado con esta exposición una prueba de su entusiasmo y buen gusto.

Actos organizados por el Centro Aragonés, en honor de la Virgen del Pilar

Como en años anteriores, el Centro Aragonés prepara grandes festejos en honor de la Pilarica. Los actos se ceñirán al siguiente programa:

Día 11, sábado: A las 19 horas, salve solemne y gozos por nutrida y selecta capilla de música.

A las 22: La rondalla del Centro, que dirige el maestro don José Jarque, saldrá de los locales de esta Sociedad, en unión de los famosos cantadores y cantadoras Carmen Peribáñez, de Monreal (Teruel); Blasa Marín, de Teruel; Maruja Tomás, de Zaragoza; Joaquín Peribáñez, de Monreal (Teruel), y Paulino Alvarado, de Zaragoza, para dedicar unas jotas a las Santísimas Virgenes de los Desamparados y del Pilar, a los excelentísimos señores capitán general y gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, delegado de Hacienda, alcalde, director de la Fábrica de Tabacos, señor Torán; Asociación de la Prensa; Redacciones de los diarios "Levante", "JORNADA" y "Las Provincias"; Radio Valencia y Radio Mediterráneo.

Día 12. A las 6'30: Misa de Infantes. A las 8: Misa de comunión general, con jubileo y motetes.

A las 10: Solemne fiesta religiosa, celebrándose misa a gran orquesta. Estará encargado del panegirico de la Santísima Virgen, un elocuente orador sagrado.

A las 12: La rondalla y cantadores se trasladarán al Hospital Militar para obsequiar a los enfermos con unas jotas.

A las 16: En los salones del Centro, y en honor de los señores socios y familias, actuará la rondalla, integrada por los citados cantadores y cantadoras de jotas.

A las 19: Primer día del novenario. A las 22: En los salones del Centro, gran baile familiar, amenizado por la orquestina "Titanes del Jazz".

Día 19. Domingo, a las 11: Misa y rosario, en sufragio de los señores socios fallecidos.

A las 19: Octavo día del novenario, siendo en intención del Centro Aragonés, en acción de gracias.

A las 22: En los salones del Centro, gran baile familiar, amenizado por la citada orquestina.

Todos los actos religiosos tendrán lugar en la iglesia del Pilar.

RELIGION

¿Qué es el Domund?

Habiéndonos de ocupar distintas veces, en este breve comentario de la sección, de la actualidad, actividades y fiesta del Domund, creo oportuno comenzar para conocimiento, tal vez, de algunos de mis lectores, por exponer sucintamente su naturaleza y origen.

El penúltimo domingo de octubre, Dominica anterior a la festividad de Cristo Rey, se celebra en la Iglesia Católica el Domingo Mundial de la Propagación de la Fe, que hasta el año 1939 denominábase Día Universal de Misiones.

A todos los católicos conscientes de su fe interesa conocer este Día, el cual es llamado por la Santa Sede, como recuerda el cardenal Van Rossum, "la verdadera fiesta de la Catolicidad; el gran Día de la Catolicidad". Con las iniciales de esta denominación general se formó esta sola-palabra: DOMUND.

Por su naturaleza, tres elementos lo constituyen: Jornada de oración; propaganda y limosna.

Lo primero es un medio; los otros dos son fines. Promover una cruzada de oraciones para mover al Sagrado Corazón de Jesús a que dé la eficacia, ya que, con San Pablo, "ni el que riega ni el que planta sino el que da el incremento es Dios". Por ello, el Papa ha ordenado determinadas preces litúrgicas, y ha enriquecido con toda clase de indulgencias y la plenaria, a los que comuñen y rueguen en este día por la conversión de los infieles.

La propaganda para que por todo el mundo se conozcan las características, la urgencia, el deber y los medios que se necesitan para este ingente apostolado.

Tanto esta, como la limosna, dentro del Domund, no van orientadas simplemente y sólo en favor de las Misiones o de una Misión particular o una obra misional cualquiera, sino en favor de la obra misional pontificia de la Propagación de la Fe.

Debe el Domund su origen a Su Santidad el Papa Pío XI. Antes del año 1926, se celebraban con éxito en algunas diócesis, jornadas misioneras anuales. Los buenos resultados que éstas produjeron hicieron que el Consejo superior general de la Propagación de la Fe propusiera a S. S. el Papa Pío XI, en marzo de 1926, la institución de una jornada de oraciones y propaganda por las misiones, "que se celebrará en un mismo día en todas las diócesis, parroquias e iglesias del mundo católico". Haría comprender la grandiosidad del problema misionero; excitaría el celo del clero y del pueblo y proporcionaría una ocasión propicia para dar a conocer mejor la obra de la Propagación de la Fe, para promover las inscripciones y para solicitar limosnas en favor de las misiones.

Todo esto es lo que se propone la Iglesia recordar y hacer ver a todos los católicos del orbe en estas fechas tan interesantes del Domund, y del que nos proponemos ocupar, a medida que se vaya acercando esa fecha del 19 de octubre de 1947.

DIA 8. — Santa Brígida, virgen; San Demetrio; San Néstor, y Santa Pelagia. — Rito doble. Ornamentos blancos. Misa de Santa Brígida. Prefacio común.

CONSEJO DIOCESANO DE MUJERES DE ACCION CATOLICA
Secretariado especializado de enseñanza. — El próximo día 14 se abrirán al público las oficinas de este Secretariado.

También próximamente, cuya fecha se indicará oportunamente, celebrará su reunión mensual.

CONSEJO DIOCESANO DE LOS JOVENES

Mañana, miércoles, a las ocho de la tarde, tendrá lugar, en los locales de este Consejo, la reunión mensual de presidentes de los centros parroquiales de Valencia, ciudad.

SANTUARIO DEL CARMEN
Novena a Santa Teresa de Jesús. — Ha comenzado hoy, en la iglesia del Convento de Padres Carmelitas de la calle de Alboraya, el solemne novenario en honor de la mística Doctora, Santa Teresa de Jesús.

Los cultos se celebran por las tardes, a las seis, con exposición de Su Divina Majestad rosario, novena, sermón, reserva y gozos.

ADORACION NOCTURNA
Hoy, turno de la Sagrada Familia. Mañana, el de Santo Tomás de Aquino.

CUARENTA HORAS
Continúan en la iglesia parroquial de Marchalenes.

PEREGRINACION A MANUEL
Se invita a todos los valencianos a tomar parte en la peregrinación a Manuel, para ganar el jubileo del VII centenario de aquella Virgen. Será el domingo, 19, saliendo a la una de la tarde. Inscripciones hasta el sábado, 18, a la una, en "Adeljo", Plaza de Tetuán, 3. Cuota de inscripción, 17 pesetas.

HACE UN CUARTO DE SIGLO

Los trabajos de exploración del doctor don Joaquín Turiana, practicando en las excavaciones prehistóricas de Villarreal de los Castiños, recompensados por la Academia de la Historia con el nombramiento de correspondiente de la misma, en Castellón.

Justamente alarmado el doctor con motivo de haberse repartido varios casti de peste bubónica en Barcelona y previa consulta a la Inspección Municipal de Sanidad y reunión extraordinaria del Ayuntamiento, se acordó tener preparado el Lazareto de San Antonio para parar con la mayor urgencia el suero antipestoso e intrasmitible. El Cuerpo Médico Valenciano se puso a trabajar en dar cuenta de cada uno de los sospechosos que pudiera haberse.

La compañía de Eicardina, de Valencia, que actuaba en la llanura de Castellón y en la figura de la primera actriz, menciona Nieto y los primeros actores Abelardo Morlo y José L. obtuvo un triunfo clamoroso en todas sus representaciones.

Programa de radio

Radio Mediterráneo

ESTA NOCHE. — 8: Santa Luísa Gerona. — **8'45:** Creación de las Ondelinas. — **8'40:** Ronda de las películas. Variedad musical. Radio Club. — **9'35:** Microfónico, por Miguel Domínguez. — Radio Nacional de España. — La voz de Marcos Redondo. — Retransmisión teatral.

Radio Valencia

ESTA NOCHE. — 8'05: El del radioyente. — **8'40:** «Las una noche: El pescador y el encantado». — **9'05:** Oyendo a Chita Velázquez. — **9'15:** Pasaport por Estrella Castro. — **9'40:** El diario deportivo. — **9'45:** Radioteatral de España. — **10'10:** El nuevo. — **10'30:** Fragmentos de viejecitas. Caballero. — **10'40:** transmisión teatral.

Concurso para cien plazas de voluntarios para el automovilismo

Se abre concurso para la adjudicación de cien plazas de voluntarios al Grupo de Automóviles número 3, por orden de fecha de agosto de 1947 (D. O. núm. 19.400).

Entre los aspirantes que lo soliciten, mediante instancias suscritas de su puño y letra, dirigidas al señor teniente coronel jefe de dicho Grupo, acompañado de los siguientes documentos:

Primero. — Partida de nacimiento legalizada.

Segundo. — Consentimiento del terno, materno o tutelar, expedido ante el Juzgado correspondiente.

Tercero. — Certificado de buena conducta, expedido por la autoridad de la localidad donde reside.

Cuarto. — Aval de garantía conducta política y social.

Las instancias, acompañadas de los documentos indicados, deberán tener entrada en el Grupo Automóviles núm. 3 antes del día 15 del actual mes de octubre.

Podrán aspirar a cubrir las plazas todos los españoles de edad comprendida entre los 18 y los 25 años, que sepan leer, escribir y conozcan las cuatro reglas fundamentales de aritmética.

Los admitidos a este concurso serán sometidos, en la fecha oportunamente les será comunicada, a un examen psicotécnico que servirá de base para seleccionar los cien aspirantes que cubrirán las plazas anunciadas por orden de rigurosa puntuación.

Los seleccionados deberán firmar un compromiso por escrito, en el que se comprometen a cumplir, en el año, y cumplido éste se les da opción a reengancharse por períodos de un año, hasta tres años máximo, salvo a los que hubieran alcanzado primera categoría de cabo, cabo primero o suboficial, deseen continuar en el Ejército.

Los haberes, gratificaciones y primas de reenganche que percibirán estos voluntarios y las demás condiciones del concurso, serán las especificadas en la citada orden de 26 de agosto de 1947 (D. O. núm. 193).

Facetilla

SERVICIO DE NEUROLOGIA DEL HOSPITAL PROVINCIAL

Mañana, miércoles, a las 19'30 horas, y en el local del Dispensario del citado servicio, se celebrará una sesión, en la que se pondrá a discusión la ponencia "El tantulum en las plastias craneales".

Ponente, doctor Espín Herrero. Al acto se invita a los señores médicos y estudiantes de Medicina.

DELEGACION PROVINCIAL DE EX CAUTIVOS

Se pone en conocimiento de las viudas y familiares de caídos por Dios y por España y de los ex cautivos pertenecientes a esta delegación provincial, que en el "Boletín Oficial del Estado" número 275, de fecha 2 de los corrientes, aparece la convocatoria anunciando el concurso para la provisión de expedientes de tabaco, agencias de aparatos sordos de gasolina y administraciones de lotería, vacantes en las provincias correspondientes a las iniciales A y B.

Aquellos a quienes les interesa tomar parte en el citado concurso deberán pasar, a la mayor brevedad posible, por esta delegación provincial, significándoles que el plazo de presentación de instancias en la Dirección General del Timbre y Monopolios termina el día 21 del actual.

SALA DE ARMAS DE LA GUARNICION Y CLUB DEPORTIVO MILITAR

Por acuerdo de esta directiva, se pone en conocimiento de los señores socios, que el próximo domingo, día 12, a las 23 horas tendrá lugar, en el salón de fiestas de este centro, un baile de gala, el cual será amenizado por la gran orquesta Conjunto Mediterráneo. Las invitaciones podrán recogerse en Secretaría hasta el día 11, a las 20 horas. Se exigirá rigurosa etiqueta.

Rectifica el decreto sobre las tarifas de la Compañía de Tranvías y Ferrocarriles de Valencia

Madrid, 7.—El «Boletín Oficial del Estado» publica hoy, entre otras, la siguiente disposición:

PUBLICAS.—Rectificación del decreto de 22 de octubre de 1947 sobre modificación de tarifas de la Compañía de Tranvías y Ferrocarriles de Valencia.

Por haberse padecido error en el decreto sobre modificación de tarifas de la Compañía de Tranvías y Ferrocarriles de Valencia, dictado en 22 de octubre próximo pasado, publicado en el «Boletín Oficial del Estado» del día 27 del presente mes, se publica a continuación, debidamente rectificado, el párrafo primero del artículo único del expresado decreto:

Lineas de tranvías urbanos. —Cualquier trayecto dentro de la zona urbana y comprendidas entre Cañovas y Gobernador Moreno y Nazaret y líneas de Grao y Nazaret, 25 céntimos.

Cualquier trayecto comprendido entre Cañovas-Gobernador y las playas del Grao y Nazaret, 25 céntimos.

Desde Caudillo hasta las playas del Grao y Nazaret o viceversa, 40 céntimos.

También publica el «Boletín» una orden de Obras Públicas de primero de octubre, por la Compañía de Tranvías y Ferrocarriles de Valencia se establecerán en las líneas de Valencia a Silla, Torrente, Manises, Godella y Puebla de Farnals y a partir de la fecha de implantación de las tarifas autorizadas por decreto antes mencionado, tarifas especiales reducidas, cuya elevación sobre los precios a que se refiere el párrafo segundo del artículo único del citado decreto, sea de 5 céntimos en los billetes cuyos precios estén actualmente comprendidos entre 20 y 45 céntimos, y de 10 céntimos en los billetes cuyo precio exceda de esta última cifra. Estos billetes serán de ida y vuelta y se expedirán antes de las ocho horas de la mañana de los días laborables.

La Compañía de Tranvías y Ferrocarriles de Valen-

cia, queda obligada a mantener en las mencionadas líneas un servicio que como mínimo alcance al establecido en la actualidad.

Otra orden de primero de octubre de 1947, dice, en su parte dispositiva:

1.º A partir de primero de octubre de 1947, se autoriza a la Compañía de Tranvías y Ferrocarriles de Valencia, a implantar en las líneas de ferrocarriles que explota, tarifas especiales de viajeros con base kilométrica, de 0'10 pesetas en los ferrocarriles económicos eléctricos de Valencia y de 0'085 pesetas en las de Valencia a Villanueva de Castellón, con el mínimo de percepción de 0'25 pesetas, lo que representa un aumento máximo redondeado sobre las actuales tarifas de aplicación del 39'5 por 100 para los ferrocarriles económicos eléctricos de Valencia y del 46 por 100 para los de Valencia a Villanueva de Castellón, tarifas especiales que, oportunamente, someterá a la aprobación de este Ministerio.

2.º Autorizada por orden ministerial de 25 de agosto de 1947, la adopción como tarifas generales para estas líneas las de segunda clase de la R. E. N. F. E., en viajeros y en mercancías, las que para las mismas tiene en vigor esta última entidad con arreglo a los términos de la ley en el preámbulo citado, se entenderán como precios ordinarios los de dichas nuevas tarifas generales a efectos de la aplicación de los impuestos de transportes que correspondan a las nuevas tarifas especiales que rigen en vigor para aquellos tráficos cuyos impuestos no se hallaren concertados.

3.º A partir de primero de octubre de 1947, se autoriza asimismo a la Compañía de Tranvías y Ferrocarriles de Valencia, a implantar en las líneas de ferrocarriles que explota, tarifas especiales de mercancías con el aumento máximo del 50 por 100 sobre los precios actuales, tarifas que oportunamente someterá a la aprobación de este Ministerio.

UN MOMENTO UN EXCITANTE SOCIAL Daniel!



La apertura del curso musical, este año, puede decirse que va a tener lugar en un café situado en la arteria principal de la vida nocturna valenciana. Cuando sucede una cosa así, ¿será porque la música, la buena música, constituye una necesidad espiritual de las gentes? Hay que suponerlo. Pero es que, además, quien todo lo paga caro, tiene razón al exigir de lo mejor. En esta ocasión va servido. Pues nada menos que la Agrupación Valenciana de Música de Cámara amezará las veladas en el café de referencia.

—¿Se tratará de verdaderos conciertos?—le pregunto al pianista y director de orquesta Daniel de Nueda, a quien todos ustedes conocen por lo menos de «oidas».

—Ya sabes que la programación, en el café, siempre tuvo cierto carácter de serenata. Se empieza con una obertura, sigue la fantasía de ópera o zarzuela y a continuación se interpretan trozos variados. Aquí es donde nosotros, Ferriz, Valero, Julio Martínez, Espinosa y yo, tratamos de introducir la innovación. Si pabellón cubre mercancía, no tenemos otro remedio que hacer honor al nombre. Nuestras actuaciones, tres por semana, ofrecerán por eso una segunda parte de música auténticamente de concierto.

—¿Gran música instrumental y cuartetos?—

—Sí, páginas al estilo del «Concierto de Varsovia», quintetos, trios, duetos y solistas. A la viola, violines, violonchelo y piano, otras veces se unirán el oboe, la flauta, el clarinete...

—Y la música de cámara, que no se prodiga demasiado en nuestras salas especializadas, va a tener sus cultivadores y su público en el café.

—Sencillamente, vamos a superar lo que se hizo y viene haciendo en estos ambientes populares llenos de distinción. Pretendemos algo más también: estrenar. Queremos que nuestros conciertos sean alta propaganda de arte y, al mismo tiempo, un servicio a los artistas. Acogeremos las partituras—pero para tocarlas—que a los compositores, sobre todo coveles, interese dar a conocer. A ser posible, radiaremos una vez por semana, y nuestro gozo se vería colmado si, de cuando en cuando, la crítica nos prestara alguna atención. Una labor semejante con alguna trascendencia local, debería tener su reflejo periodístico y nos estimularía doblemente.

Esto nos dice De Nueda. Un día de éstos, el quinteto valenciano de cuerda y piano escuchará, sin duda, los primeros grandes aplausos del café donde se irá principalmente a oír. Ya tiene Valencia otra vez lo que se perdió al desaparecer El León de Oro.

FEDERICO

UN EXCITANTE SOCIAL

Por W. FERNANDEZ FLOREZ

Muy importante es el papel de los ladrones en la sociedad humana, y quizá tenemos todos que acusarnos de haberles juzgado ligeramente. Desde luego, está muy lejos de la exactitud el tópico que los considera como enemigos de la propiedad cuando, por el contrario, son los más frenéticos devotos de ella. Del honorado oficinista que madruga para ir a su escritorio y atrapa cada mes unas pesetas que, en el mejor caso, le sirven para atender a sus necesidades, no puede decirse que posee el sentimiento de la propiedad, sino en un grado de asombrosa tibieza. Es imposible, en cambio, afrontar riesgos, comprometer la libertad y, a veces, la vida en la adquisición de dinero o cosa que lo valga, sin un arraigado y sincero entusiasmo por poseer.

El ladrón no es un ser completamente inútil o exclusivamente perjudicial, por que suscite por contragolpe extensas e intensas actividades. Acaso debiera estudiarse como un excitante social. El número de ladrones es relativamente muy pequeño, pero las fuerzas que se movilizan contra él son muy numerosas. Hay una evidente y extraordinaria desproporción cuantitativa entre los pocos ladrones y la abundante policía de todos los Estados; tengamos también en cuenta la fabricación de caudales, de cerraduras, de cajas de caudales, de timbres de alarma, etcétera, etcétera, y nos asombrará la riqueza que se pone en circulación para contener en lo posible la amenaza que representan estos individuos.

Debo aclarar que me refiero tan sólo a los que operan según procedimientos vulgares. Al hablar de ladrones hay que tamizar muchas veces el concepto, al través de distintos cedazos. Si nos atenemos a la vieja definición de que el robo consiste en apoderarse de lo ajeno contra la voluntad de su dueño, la culpa abarca a casi todos, ya que es obvio que muy pocas veces se apodera alguien de nuestro dinero sin que nuestra voluntad sofoque sus protestas en el secreto del alma. Esa irritabilidad que usted experimenta al pagar los recibos del mes no es otra cosa que oposición de su voluntad, aunque no halle medio de impedirlo. Habría que destinar otro tamiz a la mayor parte de los que

estraperlean y comercian, y otros a quienes embarullan con toda respetabilidad las finanzas al socaire de Bancos e instituciones análogas. A un lado todo esto, ahora nos ocupamos únicamente en el ladrón dibujado con pelos y señales en el Código. También está en el Código el que especula abustivamente con los precios, o engaña en la calidad y cantidad de lo que vende, pero se trata de seres inconcebibles.

Los ladrones vulgares no pasan buena vida, contra lo que la gente cree. Pensemos en la cantidad de bolsos que tiene que abrir hábilmente un ratero para lograr algún beneficio apreciable. En cuanto a los ladrones de alhajas, ropas y cualquier otra clase de objetos, son a su vez robados por los «peristas». No; eso de la descansada y provechosa vida del ladrón—de estos ladrones—es una superstición de la gente.

Un rasgo común a tales sujetos parecía ser la eliminación de todo factor sentimental en sus tareas. Las circunstancias en que el robado se debatiese, sus apuros, el para qué del dinero que poseía, le dejaban en total indiferencia. A sus ojos, el tenedor del dinero venía a ser como un arca y le inspiraba más cuidados el posible timbre de alarma de tal arca—los gritos de socorro—, que el conflicto originado por la sustracción. El cobrador en peligro de cesantía al ser despojado de la cartera, la madre de familia desposeída de los cuartos que llevaba a la compra, el emigrante que retorna a su país y cuya emoción es aprovechada para birlarle los ahorros que consiguió en muchos años de trabajo... nada de eso cobibia ni afectaba al «operador». El ladrón generoso que expolia a los ricos y distribuye entre los pobres es, según parece, una invención literaria. Los tratadistas aseguran que no existió.

En estos días, sin embargo, el mundo conoce una historia diferente. Al señor Winston Churchill le roban el automóvil. El señor Winston Churchill, como hubiese hecho cualquier otro ciudadano, presenta una denuncia ante la policía. La circunstancia de ser el señor Churchill universalmente conocido esparce la noticia por todos los periódicos. Veinticuatro horas después, el ladrón devuelve el carruaje y se culpa alegando que ignoraba quién era su dueño.

Lo ocurrido puede querer decir que se insinúa entre los ladrones una tendencia a declarar exentas del peligro de robo a aquellas personas que hayan alcanzado la admiración de sus contemporáneos. Pero, ¿sólo políticos? Quizá también filósofos y pintores y escritores y hombres de ciencia; y, ¿por qué no, asimismo, respetar las joyas de las mujeres hermosas? Hay probabilidades de que la devolución del automóvil y las compungidas excusas sean la reacción personal, el impulso desconectado de un solo «operante». Es igual. Ese hombre ha comprometido ya con su conducta a todos sus compañeros. Si uno de ellos después de lo sucedido con Churchill, se lleva el coche de mister Eden o de Montgomery y no restituye, parecerá un hereje, un ladrón reaccionario que se resiste a marchar por el nuevo camino y que está muy por debajo de los progresos de su profesión, que no puede negarse que existen, porque no otro sentido tiene la práctica—ya muy generalizada—de devolver por correo las carteras hurtadas después de tomar de ellas, exclusivamente, el dinero.

Cabe otra hipótesis: la de que se trate de una excepción producida en favor del gran gobernante inglés. Esto constituiría un fundado motivo de preocupación, porque... no sería democrático. En el «demos» todos pueden robar (atendiéndose, naturalmente, a las consecuencias), y en el «demos», todos pueden ser robados. No es imprescindible que le roben a uno, pero la posibilidad abarca igualmente al conjunto sin cualquier exclusión. Los países no democráticos quizá encajasen el golpe de que un señor o dos o diecisiete estuviesen libres de las inquietudes, riesgos y perjuicios del robo, porque en esos sitios ya se sabe que la dignidad humana sufre alucinaciones, como no se cansan de predicar los seguidores de Thorez. Pero en una nación auténticamente democrática, como Inglaterra, ¿parecerá aceptable ese raro y desconcomunal privilegio que favorece a uno de los súbditos—a uno, nada más, por ahora—, garantizando su propiedad contra una plaga que puede affigir al resto de los mortales?

El «Daily Worker», a lo menos, ¿no protestará?

(Prohibida la reproducción.)

Acto en el Sindicato de la Madera y Corcho

Entrega de credenciales a los nuevos jurados compromisarios

Ayer, en los locales de este Sindicato, tuvo lugar la entrega de credenciales a los jurados compromisarios elegidos recientemente en los centros de trabajo a que pertenecen, celebrándose con tal motivo un grandioso acto sindical, al que asistieron más de trescientos obreros y numerosas autoridades.

El acto fué presidido por el vicesecretario provincial de Organización, señor Ródenes, al que acompañaban el secretario de Sindicato, señor Agut, el jefe de la Sección Social, señor Maroto y representantes de la Delegación Provincial de Sindicatos.

El señor Agut hizo la presentación de las jerarquías sindicales, mencionadas y seguidamente el señor Maroto hizo uso de la palabra para felicitar a todos los jurados elegidos, mostrando su satisfacción por tener ya reunidos para comenzar de nuevo las tareas sindicales a los más genuinos representantes de todos los grupos sindicales que integran el Sindicato. Encareció a todos que, para la mayor efectividad del proceso electivo laboral, debían designar con acierto a sus representantes, vocales en la Junta Social que ha de formarse.

El vicesecretario provincial de Organización Social se dirigió a continuación a los asistentes, dando una detallada información del proceso electoral que siguen los organismos sindicales, haciendo resaltar su importancia, puesto que los

representantes elegidos, además de formar las Juntas de los Sindicatos en todos sus ámbitos, son también representantes en la Administración Local, Provincial y en las Cortes. Invitó a los reunidos para que mediten la significación de estas elecciones, dando cuenta también de la tarea inmediata que se les encomienda para elegir a los vocales de las Juntas Sindicales.

Se informó asimismo a todos los asistentes de las disposiciones recientes que afectan al Seguro de Enfermedad.

Revistas Infantiles

Un nuevo acierto de «Bazar», la gran revista que ocupa el primer lugar en las publicaciones infantiles, es el contenido del número VI que acaba de aparecer.

Tras su alegre portada, se mueve un delicioso mundo de cuentos e historietas, de aventuras fantásticas y seres imaginarios, unido a relatos y trozos históricos, a consejos y a normas religiosas y morales.

Los escritores Josefina de la Maza, Blanca Espinar, Aurora Mateos, Carolina Soler, Pablo Allue, entre otros, y los ilustradores Serny, Pico, Cortezo, Lara y Suárez del Arbol, dan vida a este número, lleno de color, de alegría, de gracia y que tiene, además, hondo valor formativo para las niñas, a quienes la Sección Femenina de Falange dedica la revista «Bazar».

El jueves se celebra la tradicional fiesta de San Dionisio

En conmemoración del DCCIX aniversario de la entrada triunfal de Don Jaime I el Conquistador en la ciudad de Valencia, como inveteradamente viene haciendo el excelentísimo Ayuntamiento, el próximo día 9 de los corrientes a las diez y media horas, la senyera del invicto monarca será llevada en procesión cívica, presidida por las primeras autoridades, al monumento erigido en el Parterre al rey Don Jaime I de Aragón.

El Ayuntamiento, queriendo dar su vinculación religiosa a tal efeméride, ha acordado que en la basílica metropolitana, a las once horas del mismo día, se cante un Te-Deum de gracias por la generosa aportación de un rey cristiano que supo conquistar la ciudad con todos los honores y gobernarla con la máxima celeridad.

El itinerario que seguirá la comitiva es el siguiente: plaza del Caudillo (Ayuntamiento), calles San Vicente, plaza de la Reina, Zaragoza, a la Catedral (entrando por la puerta de los Hierros). En la Catedral se cantará el Te-Deum, saliendo la comitiva por la puerta de los Apóstoles y dirigiéndose por las calles de Miguelete, Zaragoza, plaza de la Reina y Paz al Parterre, regresando al Ayuntamiento por la calle de les Barcas.

La Alcaldía ha cursado las invitaciones para concurrir a dicho acto, haciendo extensiva, por esta nota, la invitación a cuantas personas quieran asociarse al mismo.

LA COMITIVA SE AJUSTA AL SIGUIENTE ORDEN

La comitiva se ajustará al siguiente orden:

Guardia municipal montada, banderas gremios, Banda Municipal, timbaleros, senyera (maceros y guardia militar escolta), Ayuntamiento, autoridades, invitados, Banda militar y piquete.

El viaje del gobernador a los pueblos afectados por el último temporal

El pasado domingo, por la mañana, se dirigió el gobernador civil y jefe provincial, a los pueblos de Tabernes, Favareta, Corbera de Alcira y Llauri, al objeto de apreciar los daños causados en esta zona por el temporal de lluvia desencadenado durante los días 27 y 28 del mes de septiembre último. Según referencia ofrecida hoy por el señor Laporta Girón, ayer lunes quedaron abonadas las cantidades correspondientes a los daños sufridos por los vecinos, con referencia a enseres, ropas y ganados, cantidades facilitadas por el propio gobernador.

Dentro de breves días, cuando den término a su forma los técnicos agrónomos, que por disposición del señor Laporta se trasladaron el sábado pasado a la expresada zona para estudiar sobre el terreno la cuantía de los daños experimentados por los cultivos, elevará a la superioridad la propuesta de indemnización. Preguntado acerca del pueblo que más daños ha sufrido, dijo que Favareta, si bien advirtió que en orden a enseres, ropas y ganados, las pérdidas no exceden de un valor total de 10.000 pesetas.

Ha sido destituido un veterinario municipal

POR COMETER IRREGULARIDADES

El señor alcalde nos dijo que, con fecha de ayer, firmo la baja de un veterinario municipal, por haber cometido ciertas irregularidades, que, denunciadas y comprobadas, determinaron esta resolución.

La denuncia presentada en 30 de pasado mes, y tramitada en los días del que cursa, fue recogida por la Alcaldía con el deseo de demostrar, tanto a los vendedores del mercado de Jerusalén, que buscaron amparo en su autoridad, como cualquier vecino de Valencia que acuda ante la Alcaldía en demanda de justicia, que se llevará a ustranza, —procedidos que sean los hechos— en forma eficiente y rápida.

Anuncios oficiales

DON JOSE MARIA GONZALEZ DIAZ, MAGISTRADO, Juez de Primera Instancia número cinco de esta capital. Valencia.

HAGO SABER: Que el día veinticuatro del actual, a las diez y media de su mañana, tendrá lugar en la Sala Audiencia de este Juzgado, subasta de una «Barca-Bou» denominada María, con motor marca H. M. C., de 50 H. P., a gas-oil, en buen estado tasada en la suma de CIENTO DIEZ MIL PESETAS; y que las condiciones y demás detalles de tal acto pueden verse en el edicto fijado en la tablilla de anuncios de este Juzgado.

DADO EN VALENCIA a cuatro de octubre de mil novecientos cuarenta y siete.—José María González. — El secretario, E. Lalaguno.

Franco inaugura la Exposición de recuerdos de Lepanto

(Viene de la primera)

tarios de la Presidencia, señor Carrero Blanco, y de Educación Popular, señor Ortiz Muñoz; del Aire, general Sáenz de Buruaga; jefe del Estado Mayor del Aire, general Fernández Longoria; generales Dueñas, inspector general de Infantería de Marina, y subinspector don Luis Guisado; almirantes marqués de Valterra, Abarzuza, Mendizábal Fila; generales de la Armada señores Rodríguez, Blas, Blanco, Albarán, Velo, Rocha y otros; directores generales de Prensa, señor Cerro Carrochano; de Enseñanza Universitaria, don Cayetano Alcázar; de Bellas Artes, marqués de Lozoya; gobernador civil, don Carlos Ruiz; alcalde de Madrid, don José Moreno Torres; ministro de Colombia, señor Caballero Calderón; académico filipino, don Eneferio Barceló; académicos holandeses, Van Dam y Van Praag; Henry Thomas y Alexander Parker, bibliotecarios ingleses; doctor Casto Rojas, boliviano; monseñor Franceschi y don Carlos Obligado, argentinos; monseñor Parinelli y señor Bertini, italianos; Babelon, francés; monseñor Carvajal, chileno; padre Cuevas y doctor Narajo, mejicanos; Antuna, uruguayo; Enrique Avila, salvadoreño; padre Espinosa, ecuatoriano; señores Cuadra y Barbosa, nicaragüenses; etcétera. También se hallaban presentes los académicos de la Real Academia Española; asambleístas, entre los que figuraban los catedráticos de Lengua y Literatura de los Institutos de toda España, y una numerosa concurrencia.

DISCURSO DEL SEÑOR GUILLÉN

Una vez efectuada la visita a la exposición, el director del Museo, don Julio Guillén, pronunció unas palabras de bienvenida, en las que habló de la significación de la exposición y del propósito que el Museo, siguiendo superiores inspiraciones, ha tenido de sumarse a la conmemoración cervantina con la resurrección de tantos objetos

que hablan a todos de la grandeza de España en la batalla de Lepanto. Terminó repitiendo la antigua salutación de los marinos, en la que deseaba a su señor, el Generalísimo Franco, largos años de vida para bien de España.

DISCURSO DEL SEÑOR NUÑEZ

Seguidamente, el profesor de Estrategia, don Indalecio Núñez, leyó un magnífico discurso, en el cual hizo recuento de las grandezas militares y literarias de España que culminan en Lepanto. Hace elogio del espíritu artístico español y de la grandeza de los siglos XVI y XVII, y dice que como obra de arte perfecta del genio español puede considerarse la estrategia desarrollada en la batalla de Lepanto. Esta obra de arte tenía que ser obra de España, y fue.

Analiza después los factores y diversos elementos que intervinieron en la batalla, y con frase erudita y amena, hace desfilar en brillantes parrafos líricos la significación militar del gran combate que fué el triunfo de Cristo y de la Cristiandad, puesta bajo su advocación y dignificada genialmente por don Juan de Austria. Los dos oradores fueron muy aplaudidos por la selecta concurrencia.

Entre vítores y aplausos incesantes de una multitud que había crecido considerablemente durante la permanencia de Su Excelencia el Jefe del Estado en el Ministerio de Marina, el Caudillo abandonó el edificio a las diez de la mañana y las fuerzas le rindieron los honores correspondientes a su alta jerarquía. A la puerta fué despedido por los ministros y demás personalidades que asistieron al acto. Las ovaciones de la multitud enfeñada se prolongaron hasta que el coche que ocupaba el Generalísimo se perdió de vista, camino de su residencia.—Cifra.

NUEVAS PUBLICACIONES "REUS"

J. Boza: «Arrendamientos urbanos». Contiene la última palabra legislada, jurisprudencia, comentarios aclaraciones y formularios, 30 pesetas. — **J. Castán:** «Jurisprudencia civil» (tomo XIII. Comprende enero-febrero 1946). 50. — «El consultor del abogado». Colección de dictámenes jurídicos (cuatro tomos, 2.ª edición). Tela, 100. — **C. Gidez y C. Rist:** «Historia de las doctrinas económicas». Obra premiada por la Academia Francesa (2.ª edición), 70. — **J. de Montero,** de la Real Academia de la Historia: «Mahoma. Su vida, El Corán» (dos tomos). Tela, 80. — **H. Stephen Keeler:** «Hallad el reloj». Novela de intriga y misterio. Tela, 20. — «Aventuras de Barrabás». Tarugo y el explorador Pérez. Cuaderno de 16 páginas ilustradas, 1. — **F. de Leandro:** «Mesa redonda». Contiene refranes, cuentos baturros, etcétera, 10. — **J. Franco:** «Pan y cañón». Novela, 12. — **J. Echevarría:** «El cálculo fácil y agradable». Descripción clara y sencilla al alcance de todos, 25. — **E. Pita:** «Manual de Justicia Militar». Contiene el Código de justicia, concordado y anotado con la jurisprudencia y legislación complementaria. Código penal, leyes penales de aplicación en las jurisdicciones de los Ejércitos de Tierra Mar y Aire, y formularios. Tela, 100. — Dichos libros y todos los que usted necesite, puede adquirirlos, al contado o a plazos, en el «INSTITUTO EDITORIAL REUS», Preciados 23 y 6, Madrid.

Embarcan para la Meca 1.200 peregrinos musulmanes

Casablanca, 7. — En el trasatlántico «Athos II» han embarcado para la Meca 600 peregrinos musulmanes. Les despidieron las autoridades y numerosos fieles.

El «Athos II» tomará en Argel otros 600 peregrinos de Argelia, más 230 tunecinos. El sultán ha confiado a la presidencia de la peregrinación a Mohamed El Alaoui, cadi de Mequinez. Para el viaje de los peregrinos se han adoptado todas las medidas y precauciones sanitarias. Cinco médicos les acompañan provistos de la cantidad necesaria de suero anticolérico.—Efe.

SUERO PARA EGIPTO

Casablanca, 7.—El Instituto Pasteur de esta ciudad ha puesto a disposición del Gobierno egipcio cien litros de suero semanales, que serán transportados en un avión especial desde Túnez a El Cairo.—Efe.

Teléfonos de JORNADA:
Núms. 10.617 y 15.599

Pensión mínima de retiro para personal del Ejército y Guardia Civil

Préstamos para remediar los daños de las inundaciones

Madrid, 7. — El presidente de las Cortes manifestó a los periodistas que en el «Boletín» número 215 publica los proyectos de ley modificando la de diciembre del 45, que fija la pensión mínima de retiro del personal del Ejército y de la Guardia Civil; la modificación de determinados artículos del Código Penal, relativos a la falsificación de moneda y billetes del Estado y de banco; y la modificación del artículo 264 de dicho Código, relativo a la tenencia de explosivos y otras substancias; modificación de algunos artículos del Consejo Superior de Investigaciones Científicas; cesión en propiedad y patronato del Instituto Nacional de Técnicos Aeronáuticos, de los terrenos, inmuebles, maquinaria e instalación que hayan sido adquiridos o construidos para la organización y funcionamiento del mencionado Instituto; refundición de las plantillas de inspectores de Asistencia Pública Domiciliaria; aumento de 52 plazas de carteros urbanos de segunda clase; en la plantillas de este cuerpo, y otros sobre concesión de créditos extraordinarios.

También publica los decretos-leyes sobre la regulación parcial de sociedades españolas; modificación de la ley relativa al Patronato de Apuestas Mutuas Deportivas Benéficas; concesión de dos créditos suplementarios y uno extraordinario destinados a remediar con urgencia los daños, averías y desperfectos que ocasionaron las inundaciones producidas por los temporales de lluvias en el Tajo, Segura, Guadalquivir y Sur de España, así como las carreteras del Estado; y normas que regulan el pago de rentas en especies en los arrendamientos y rústicas.

Por último, publica el cese, como procuradores por haber cesado en su cargo, de los señores alcalde de Valencia, don Juan Antonio Gómez

Tréner; Marcial Girao de La Hoya, alcalde de Zamora, y Eusebio Álvarez Fernández, representante de la Diputación de Logroño y los nombramientos de procuradores a favor de don Ignacio Alcora Echevarría, representante de la Universidad de Logroño; José Mangiano Setra, alcalde de Valencia; Lorenzo Gallardo Gallardo, representante de la Diputación de Almería, y Gabriel Rubio Sacristán, alcalde de Zamora. — Cifra.

Regresa a Madrid el capitán Martín Artajo

Barajas, 7.—En avión ha regresado procedente de Sevilla, el ministro de Asuntos Exteriores, señor Martín Artajo.

También en avión, para Sevilla, ha marchado el capitán general de la región, teniente general Radigales. — Cifra.

LAS GAFAS SON LAS MULETAS DE LOS OJOS

Actúan como paliativos transitorios y relativos de los defectos, pero manteniéndolos y agravándolos en forma progresiva. El método natural del sabio oftalmólogo norteamericano Dr. Bates, corrige definitivamente la MIOPIA, ASTIGMATISMO, VISTA CANSADA y otros vicios de refracción visual por una reeducación del órgano.

El método completo se contiene en el moderno libro

COMO SE RECUPERA LA VISIÓN NORMAL

cuyas técnicas, en las que no intervienen gafas ni medicamentos, normalizan la función ocular, anulando síntomas dolorosos y restituyendo, al ojo enfermo, todos los atributos de la visión perfecta.

Al contado: Ptas. 40
A plazos: Ptas. 45

En tres plazos de 15 pesetas, uno a reembolso, y los restantes en los primeros días de los dos meses siguientes.

CREDITORIAL TECNICA
ARIBAU, 179 - BARCELONA

ZAPATOS

Med. 22302 Biecolor color. Piso de suela. Tamaños: 34-37 Ptas. 126/50 30-33 Ptas. 115 Del 27 al 29 Ptas. 101

Med. 22603 Biecolor natural. Piso y tocos suela. Tamaños: 34-37 Ptas. 126/50 30-33 Ptas. 111/50 Del 27 al 29 Ptas. 99/50

Med. 31603 Entierzo con elásticos. Piel becerro. Tamaños: Del 38 al 45 Ptas. 216

T-72

Pida GRATIS el folleto TIENSUCA Con las últimas creaciones para Otoño-Invierno

CCC CIA. DE COMERCIO POR CORRESPONDENCIA
APARTADO 263 - SAN SEBASTIAN

Estos anuncios se admiten en la Administración de **JORNADA** PINTOR SOROLLA, 10, de 9'30 a 1 y de 3'30 a 7

JASPE
Compra venta de alhajas, brillantes, oro y vajillas de plata. Pago altos precios.
PINTOR SOROLLA, 22

VENTAS
«Ningún artículo usado podrá venderse, según lo dispuesto en la Legislación vigente, a mayor precio del 80 por 100 del señalado en la tasa.»

Teléfonos de **JORNADA**
Números 10.617 y 15.599

HA FALLECIDO EN VALENCIA, A LOS 77 AÑOS DE EDAD, HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS, EL ILUSTRISIMO SENOR **Don Francisco Javier Bosch Navarro** NOTARIO HONORARIO DE VALENCIA

Ex Notario de Carlet, Liria, Segorbe, Bilbao y Valencia. Académico de la de Jurisprudencia y Legislación. Cruz de primera clase de San Raimundo de Peñafort. R. I. P.

Su viuda, ilustrísima señora doña Juana Marín; hijos, excelentísimo señor don Juan y doña Juana Bosch Marín de Villarroya; hermanos, excelentísimo señor don Mariano; hermanas, doña Cristina y doña Vicenta; hijos políticos, doña Pilar Monforte Sancho, doña Julia de la Peña Pineda, don Fermín Villarroya Bayo y don Tomás Aparisi Gijón; nietos: Bosch Monforte (Francisco Javier y Cristina); sobrinos: Bosch Ariño y Burgos Bosch, comunican a sus amigos tan sensible pérdida y participan que el funeral de «corpore in sepulchro» se celebrará mañana, miércoles, día 8, a las once de la mañana, en la iglesia parroquial de Santo Tomás y acto seguido la conducción del cadáver, desde la casa mortuoria plaza de Alfonso el Magnánimo, 14

CRONICA DE ROMA

Con debates y crisis no ganará Italia la confianza de sus vencedores

Los democristianos no han llevado su política a la calle
Violencias en vísperas de las elecciones

Roma, 6 (Crónica telegráfica de nuestro corresponsal, recibida con retraso). — Quizás ya de madrugada, a caballo entre las brujas y las campanas dominicales, termine con la votación de orden del día de Nenni, produciendo que se niegue la confianza al Gobierno, al excaustico debate que ha durado más de una semana. Todos los oradores han aludido a la ansiedad que el país esperaba semejante torneo político; tras de setenta y nueve días de Gabinete democristiano. Y, o una de dos, o el barbero y el limpiabotas de la política firme, o mis amigos de la prensa y de fuera de ella no son los oradores de turno se equivocan de medio a medio sobre el tópico de la ansiedad que ha dado comienzo a su discurso. En buen sentido de un limpiabotas está al tanto de que no es con debates y crisis como se acaba una Constitución — tarea primordial, única mejor dicho, de esta Asamblea, que por algo se llama Constituyente —; y el buen sentido del limpiabotas y el barbero, de los italianos periódicos y de los que no lo son, se cuenta de que no es con crisis y debates como se arregia el problema financiero, el del paro, el de la reconstrucción moral y material, el de las fronteras, el de la revisión del tratado de paz, el de las colonias, el de las huelgas, el del medio día, el del orden público, etcétera. Si en la política interior de Italia pesa abrumadoramente una guerra perdida, no es con debates y crisis como Italia ganará la confianza de sus vencedores, esa confianza que ha de asegurarle el crédito necesario para ir viviendo y rehaciendo todo lo que una guerra destruyó. Montecitorio es un desamparado lleno de la dramática certeza que se pudre a la intemperie de la guerra, y sobre esa certeza vuelan los cuervos de la política, intentando acorlar el único esfuerzo generoso — equivocado a veces, más que nada, por insuficiencia de energía — que Italia haya visto hacer en su favor desde la caída del fascismo. El planteamiento del debate es falso; falso, su desarrollo; falso, posible y trágicamente falso, sus consecuencias. La alianza social-comunista, partícipe del Poder hasta hace setenta y nueve días, arroja fango e injurias sobre su propia política, porque es inútil explicar que los problemas de Italia no han surgido, como los hongos, tras de la lluvia, en esas veinticuatro horas políticas — cronológicas algunas más —, que van

desde la última crisis tripartita hasta la formación del primer Gobierno democristiano. Es inútil decir que, por el momento, los democristianos no han llevado su política a la calle, cosa que han hecho los social-comunistas, incluso durante su colaboración gubernativa. Es inútil decir que la grave situación financiera, por la que todos pelean como condenados, es, ni más ni menos, que una simple consecuencia de la guerra, y que de la inflación deberían echar la culpa a sus vencedores porque les han ganado la guerra y porque han impuesto la vida de ocupación. Pero vaya usted a explicar estas cosas tan elementales a todos los que usan de Montecitorio como una plataforma de propaganda. En Londres, mientras envían comisiones que estudien la voluntad popular de Eritrea, Cirenaica, Somalia y Tripolitania, junto con el trabajo realizado en ellas por los aliados, se cruzan los intereses de las potencias vencedoras, intereses en su mayor parte provisionales, ya que todas las conclusiones dependen de la actual tirantez entre Oriente y Occidente, o de situaciones tan tocantes a Italia como la de Palestina, pongo por ejemplo. Y es curioso ver que Rusia y Francia se colocan junto a los intereses de Italia solamente porque Rusia quiere dar guerra al señor Marshall y porque Francia trata de eliminar competencias lícitas junto a sus fronteras. Paga Italia, que perdió la guerra, y esto es tan justo como injusta e hipócrita la bandera que cubre la mercancía. Se da el caso peregrino de que si el mariscal Smuts admite la capacidad colonizadora y laboriosa de los Italianos, hasta el punto de solicitar sus campesinos para la tierra sudafricana, trata a la vez, por todos los medios, de arrebatar a Italia sus tierras de trabajo en el norte de Africa. Y el señor Nenni, y el señor Togliatti, y el señor Giannini, creen que todo entra en la vía de la felicidad si se vota en contra del Gobierno. Porque Giannini no está dispuesto a prestar sus treinta y tres votos a De Gasperi, si De Gasperi no crea un Ministerio de la unión europea — eficaz hallazgo que habría de ser regido por el propio señor Giannini —. Y este habilidoso caballero flirtea con la Alcaldía de Roma — es insaciable — y trata de obtenerla comediando con treinta y tres votos, de los cuales, al menos trece, le han manifestado su disgusto en una reunión de la minoría; treinta y tres votos que pueden ser fatales

no sólo al Gobierno democristiano, sino a Italia. La crisis permanente trabaja en favor de los comunistas, y esta noche se puede producir la crisis permanente, porque sería ingenuo pensar que los doscientos y pico diputados de la democracia cristiana no pasasen al ataque al día siguiente de la derrota de su Gobierno. Si los campesinos ocupan las tierras, si otra vez se ciernen sobre Roma la amenaza de una huelga general y las violencias aumentan la víspera de las elecciones, el Parlamento hace su retórica, satisface su vanidad, está el dramático anhelo de los italianos y hace bueno aquello del caula sorda y gris, que dijo un ilustre parlamentario cinco minutos antes de mandar a paseo la democracia: ese parlamentario se llamaba Benito Mussolini. Así va el carro. Y así, en un clima vergonzoso, el Ayuntamiento de Florencia saca a pública subasta las cuarenta y cuatro arcas que en el sagrario de la Santa Cruz contienen los restos de Giovanni Bertá y sus camaradas. Cuarenta y cuatro mozas que en la otra postguerra dieran su vida por Italia sin pensar en que veinte años después serían depurados sacrilegamente, escarificados. Porque ya se ha llegado a considerar traidores a los que mueren por Italia y se equivocan en tan largo plazo. El Ayuntamiento de Florencia comunica que las cuarenta y cuatro urnas son bellas y buenas. En ellas van enterradas muchas cosas que costaron sangre.

RAFAEL GARCIA SERRANO

CRONICA DE PARIS

Las huelgas en Francia ya no son un acontecimiento

Cuentan con sección fija en los periódicos

Chistes semanales a cuenta de la paz

París (Crónica de nuestro corresponsal). — No escribo de huelgas, porque me niego rotundamente a explicar con retraso excesivo el acontecimiento. Las huelgas de la Francia actual no las alcazaría ni el telégrafo, cuanto menos el correo de unas circunstancias anormales como las que nos separan. Si un día ustedes escriben sobre un conflicto de este tipo, a la media hora son ya tres y al siguiente aumentaron a diez para de golpe reducirse a la mitad y luego volver a empezar con cualquier excusa. ¿Cómo escribir en semejantes condiciones? Bástenos saber que actualmente en Francia los periódicos, igual que tienen sección de deportes, de espectáculos y de sucesos, tienen la de huelgas. Y nosotros, los pobres corresponsales, ya ni tenemos humor para atenderlas de una a una, como no sean verdaderamente excepcionales. Pasa igual que con las falsas informaciones sobre España. LA CRITICA SUAVE Con motivo del festival cinematográfico de Cannes, los americanos presentaron el film «Zuegkeld follies», en tinte color, y un crítico de «Figaro», que se distingue por lo suave de sus juicios, ha escrito este resumen, que reproduzco para que luego hablen nuestros criticados, que tanto se

CRONICA DE LISBOA

PANICO COLECTIVO DE DOS MILLONES DE PERSONAS

Lisboa es la capital europea más castigada por los movimientos sísmicos

Los historiadores registran gran número de ellos desde hace ocho siglos

Lisboa (Crónica de nuestro corresponsal). — La capital portuguesa, con los Estoriles y Cintra inmediatos, recibieron anoche, a las nueve y media, el mayor susto colectivo en largos años, cuando la tierra toda y la edificación se echaron repentinamente a temblar como un animal aterrado. Fueron unos dramáticos segundos, en que cuantos nos hallábamos en el interior de las casas, aun en las modernas y sólidas, tuvimos la sensación de que éstas iban a desmenuzarse, tal fue la violencia de la sacudida sísmica, lanzando el pánico entre la población, agravado por la oscuridad de la noche. Multitud de personas, desprovistas, se echaron a la calle; algunas se arrojaron por los balcones y aquellas de temperamento nervioso o con padecimientos cardíacos, sufrieron ataques de mayor o menor gravedad, algunos de ellos mortales en breves minutos. En los cafés y espectáculos, repletos a esa hora, se produjo el correspondiente pánico, con la consiguiente desbandada tumultuosa de la masa de público hacia el exterior. Los tranvías ante la sacudida y el posible descarrilamiento, pararon, siendo abandonados fulminantemente por los pasajeros; en las paredes de las casas, aun de las nuevas, se abrieron largas grietas, mientras de los techos caía la cal, y los animales domésticos, perros y gatos, esos grandes intérpretes instintivos de la naturaleza, presintiendo el peligro, se lanzaron despavoridos a parques

y jardines y espacios abiertos, poniéndose a salvo, en tanto en las mesas de billar de los cafés las bolas rodaban alocadas por cuenta propia. Después, las farmacias no daban abasto a vender calmantes, y esa mañana aún, más o menos, todo el mundo llevaba en el rostro las huellas de este gran susto colectivo que descargó simultáneamente sobre más de dos millones de personas de Lisboa y otras zonas portuguesas. A fin de cuentas, un terremoto es infinitamente más impresionante y terrible que un bombardeo. Yo, que he visto algunas de las zonas más castigadas por las V-2 en la última guerra, me parecieron mucho menos impresionantes como espectáculo de devastación que, por ejemplo, la ciudad Cumana, la primera fundada por los españoles en la tierra firme del continente americano, cuando allí llegó 24 horas después de haberla destruido un terremoto en 1929, que hizo retroceder la corriente de un río, de nombre Manzanares, como el madrileño, y convirtió en añicos las estatuas de bronce de los parques, y en escombros, el imponente castillo de San Antón, levantado por nuestros colonizadores.

Lisboa no sabe de bombardeos, pero, por trágica experiencia, sabe de temblores y terremotos, pues no en vano el primero de noviembre de 1755 hubo uno que arrasó a esta ciudad y fué el más violento del Occidente europeo y uno de los más terribles entre el centenar de mayores cataclismos sísmicos que registra la Historia, y que en aquel momento tanto impresionó a Goethe, que le hizo dudar de la misericordia divina, y recuerdo y expresión de aquella tremenda hecatombe son aún hoy, en el centro de Lisboa, las monumentales ruinas del convento del Carmen.

Ello sólo bastaría para justificar el pánico de anoche de esta población; pero es que, a más de eso, el lisboeta vive con ese temor, siempre alerta, de que su ciudad es la capital europea castigada con mayor furor por los movimientos sísmicos a lo largo de más de mil años, y los historiadores registran gran número de ellos desde hace ya ocho siglos, el primero en 1147, y el último, hace seis años, aunque inferior éste al de anoche, el cual, de haber correspondido en duración a su intensidad, es más que probable que hubiese adquirido caracteres de catástrofe.

LORENZO GARZA

«BAZAR» es la mejor revista infantil. En sus páginas colaboran los mejores dibujantes, los mejores escritores. Todo su contenido va encaminado a divertir a las niñas, formando, al mismo tiempo, un sentido moral y su buen gusto

ramente dónde está la paz, que nadie oye cuando todos se hacen el sordo.

RESONANCIA

La muerte del jefe de la oposición búlgara, Nicolás Petkov, ha causado en Francia una pésimima impresión. La prensa llama, sin recato, asesino al ruso Dimitrov, y el título de «asesinato legal» es de lo más socorrido en el día, para enjuiciar el tema. Ya son más los que se dan cuenta que todas esas cosas de los derechos del hombre, la libertad, la democracia y otras por el estilo, son papeles mojados en Rusia y letra muerta en las órdenes del Kremlin.

Pero de momento el jefe de una libre oposición no dejado de existir.

MANUEL DE AGUSTIN

CLUB 400

Presenta, como siempre, el más completo programa de variedades
TRIUNFAN DIARIAMENTE
Antoñita Jurado - Lidia Rosa
Carmelita España - Ester Isa
CHARO DE BRONCE
LA ESTRELLA DE LA VOZ DE ORO
PERLA NEGRA
MAXIMA ATRACCION INTERNACIONAL
HOY, DEBUT DE LA BELLA ESTRELLA DE BAILE
LOLITA IMPERIO

Deportes

¡Que viene el Hércules!



Aquí tienen ustedes al Hércules de Alicante, flamante «líder» de la Segunda División. Consolidó este puesto, gracias a su victoria sobre el Mestalla, a quien venció limpiamente, si bien es verdad, que el equipo blanco no fué, ni mucho menos, el de otras tardes. En las dos fotos de la parte inferior, Cosme, portero hércularo, neutraliza dos momentos de peligro ante su meta, acosado por Granell. — (Fotos Finezas)

AJEDREZ

MEDINA, EN TERCER LUGAR DEL TORNEO DE VENECIA

Venecia, 7.—El campeón de España de ajedrez, Antonio Medina, ha vencido al suizo Grob en 59 movimientos, con lo que pasa a ocupar el tercer lugar en la clasificación general del Torneo Internacional de Ajedrez que viene celebrándose en esta ciudad.

Tartakower hizo pablas con el peruano Esteban Canal.

Los demás resultados de las partidas jugadas hoy fueron los siguientes:

Mario Monticelli, de Milán, hizo tablas con Gherubin Staldi, de Trieste; Nestler derrotó a Palavan; O Kelly derrotó a Nahn; Sacconi venció a Stalda y Szabados hizo tablas con Hellman.—Alfil.

EL CAMPEONATO DEL MUNDO SE CELEBRARÁ EN LA HAYA Y MOSCÚ

Madrid, 7.—El primero de marzo de 1948, y en La Haya, comenzará a disputarse el campeonato mundial de ajedrez. Esta competición mundial se ha decidido que se celebre en dos fases, por medio de torneos a cuatro vueltas; empezará en Holanda, suspendiéndose a la mitad para terminar en Moscú.

Los gastos del torneo serán su-

fragados por partes iguales entre las Federaciones Nacionales de Holanda y Rusia. Los premios del campeonato serán: primero, 5.000 dólares; segundo, 3.000; tercero, 2.000; cuarto, 1.500; quinto, 1.000, y sexto, 500.

Los aspirantes al título y por consiguiente competidores oficiales son los siguientes:

Hotvinik, Keres, Smyslov, los tres de nacionalidad rusa; Fine y Reschewsky, corteamericanos, y el ex campeón mundial Euwe, holandés.

Cada jugador actuará en cuatro partidas contra cada uno de los competidores oficiales.—Alfil.

ENCUENTRO «RADIAL» ARGENTINA-ESTADOS UNIDOS

Nueva York, 7.—El presidente del club de ajedrez de Manhattan, Maurice Werhein, ha anunciado haber aceptado el desafío del Jockey Club de Buenos Aires para la celebración de un campeonato de ajedrez entre jugadores argentinos y norteamericanos, que se realizará por radio a partir del próximo día 2 de noviembre.

Los jugadores argentinos seleccionados son Najdorf, Sthalberg, Maderna, Michel, Balado, Guimard Balbochan, Pilnik, Piazzani e Illiesco.

Oporto contra Valencia

Jugarán el día 19 en Mestalla

Se confirma que el día 19 de este mes se jugará en Mestalla un partido internacional. Será entre el Valencia y el equipo portugués Oporto, ocasión que será aprovechada para hacer entrega al Valencia del Trofeo de Campeón de Liga de la pasada temporada.

Cómo fué noqueado Luis de Santiago en Manila

El español estaba dominando a su adversario

Manila, 7. — Luis de Santiago, que fué derrotado por fuera de combate por Speed Cabanella, en el tercer asalto de un combate concertado a diez, estaba dominando a su adversario en los dos primeros rounds, castigándole duramente en el primero. En el segundo período de la pelea, el español se mostró extremadamente confiado y dió lugar a que, en su deseo de lograr una rápida victoria, descuidara su defensa, circunstancia que aprovechó Cabanella para castigarle con directos de izquierda al estómago seguidos de un potente derechazo que derribó por la cuenta definitiva a Luis de Santiago.

Speed Cabanella fué derrotado por K. o. técnico por el actual campeón filipino del peso pluma, Del Rosario, el día 16 del pasado mes de agosto, en la misma reunión en que Luis de Santiago derrotó por fuera de combate técnico a Quintana, en el Rizal Memorial Stadium de Manila.—Alfil.

BALONMANO

EMPATA EL LEVANTE U. D. Y VENCE EL C. D. ESPAÑA

Por fin se quebró la racha victoriosa del conjunto balonmanista del Levante. El domingo sólo pudo empatar a uno con un fuerte combinado Escuelas Pías-reservas del Levante, que se le enfrentó en Vallejo. Pese a dominar durante todo el encuentro, la espléndida actuación de Gonzalba bajo el marco de los blancos desarticuló los ataques azules. En éstos pecó la delantera de excesivo individualismo, mientras defensa y media se batían con acierto. De E. Pías destacaron, con el puñal citado, Sister, en la delantera, y Zapater y Martínez II, jugadores del Levante, que les reforzaban.

Alneó el Levante: Herrero, Alfa, Martínez III, Vizcaino, Calpe (E. Martínez), Zabala, Magin, Sanz, Pastor (Casán), E. Martínez (Pastor) y Mario.

El mismo domingo, el entusiasmado equipo del C. D. España derrotaba en el campo del F. de J. al S. E. U. de Medicina, en cuyo descargo cabe alegar jugó falta de sus mejores elementos.

Con estos resultados se pone al rojo vivo la expectación ante el II Trofeo «Deportes Puig», que, probablemente, se iniciará el próximo domingo, día 12.

VALENCIA CLUB DE FUTBOL

Se saca a concurso-subasta el servicio de BAR-CAFÉ Y VENTA AMBULANTE en el campo de Mestalla, a partir del 18 del actual mes de octubre. Las condiciones para este concurso-subasta estarán de manifiesto en las oficinas del club, avenida de José Antonio, núm. 30, bajo, y se admitirán proposiciones todos los días laborables, de 11 a 1 y de 6 a 8, debiendo consignarse en pliegos cerrados y suscritos por los interesados, hasta el día 15 del presente mes, y se abrirán públicamente dicho día, a las 8:30 de la tarde, en las mismas oficinas.

Vuelta ciclista a la Región Valenciana organizada por el periódico «Levante»

Gran premio Cifesa

Constará de seis etapas y se iniciará el día 13 de octubre y terminará el 18

Como en años anteriores, la veterana y prestigiosa marca nacional de cinematografía, «Cifesa», figurará en el puesto más destacado de la V Vuelta Ciclista a la Región Valenciana. Ella patrocina el gran premio de esta importante vuelta.

Definitivamente, se han señalado los días 13 al 18 del presente mes, para la celebración de esta formidable prueba deportiva, la V Vuelta Ciclista a la Región Valenciana, que como en años anteriores, organiza en el presente, nuestro colega «Levante».

Se han establecido ligeras modificaciones en el recorrido que previamente se había anunciado y definitivamente el trazado de la carrera ha quedado dispuesto así:

Lunes, día 13. — Primera etapa: VALENCIA-VINAROZ (144 kilómetros).

Martes, día 14. — Segunda etapa: VINAROZ-CASTELLÓN (129 kms.)

Miércoles, día 15. — Tercera etapa: CASTELLÓN-GANDIA (153 kms.)

Jueves, día 16. — Cuarta etapa: GANDIA-ORIHUELA (175 kms.)

Viernes, día 17. — Quinta etapa: ORIHUELA-ALCOY (128 kms.)

Sábado, día 18. — Sexta etapa: ALCOY-VALENCIA (181 kilómetros).

Se mantienen como puertos puntuables los de Oropesa, primer repecho que habrán de vencer los corredores en la etapa inicial. El durísimo del Oronet y el de la Carrasqueta, cuyo largo y empinado trazado le hace temible, así como los de Albaida y La Llosa, en las etapas siguientes.

Existe gran interés entre los corredores, por tomar parte en prueba de tanta solera ciclista. Habiendo despertado esta carrera, la última importante de la temporada, tanto en los clubs como los ciclistas independientes, formulan preguntas y solicitan inscripciones constantemente de las oficinas organizadoras de la prueba, ya que existe una dilatada y copiosa lista de premios, en los que se han establecido acertadas compensaciones para los corredores no profesionales existiendo un total de premios que excede de las cincuenta mil pesetas, bocado muy apetitoso para los futuros participantes.



EN LA TIRADA DE ANTEAYER EN LA REAL, RE. SULTO VENCEDOR DON VICENTE BELENGUER

Con extraordinaria animación, ya que fueron treinta los tiradores que tomaron parte, celebróse anteayer tarde en el chafar de la playa el anunciado concurso a platos.

La «poule», en vista del gran número de participantes, tuvo que hacerse a doce platos «charcayes». Cubrieron la púa sin error don Francisco Estellés, don José Bermejo, don Vicente Belenguer, don Francisco Casanova y don Victor Mollá.

Tras un interesante desempate quedó proclamado ganador de la Copa ofrecida para primer premio, don Vicente Belenguer que estuvo tirando con gran precisión y rapidez e hizo tiros magníficos, entra ellos un segundo cañón en el desempate que fué soberbio. Los cinco premios que había en metálico fueron divididos previamente entre los cinco señores clasificados.

Nuestra cordial enhorabuena al señor Belenguer por el nuevo triunfo conseguido.

EN SAN MATEO GANA LA TIRADA A PLATOS EL VALENCIANO SEÑOR AMOROS

En el concurso a platos recientemente celebrado en San Mateo (Castellón), en el que se disputa-

ba, en una «poule» a diez platos, la hermosa copa «Anselmo Boix», ha triunfado con la púa completa, 10-10, el joven tirador valenciano don Eduardo Amorós.

Se clasificó en segundo lugar, con 9-10, y obtuvo la segunda copa, don Vicente Meseguer.

Cumplenos felicitar efusivamente al señor Amorós por su triunfo en tierras de la Plana.

EL PROXIMO DOMINGO SE SUBASTARÁN LOS VEDADOS DE GULLERA

El próximo domingo, día 12, a las nueve de la mañana, y en el local del teatro Cervantes, de Gullera, se celebrará la subasta de los dos cotos de caza acuática de dicho término municipal.

Estos vedados, que son de la mejor calidad de cuantos existen, puesto que la Junta rectora de las tiradas está compuesta por elementos de una afición y valía cinégetica indiscutibles, presentan este año inmejorables condiciones para albergar en ellos mucha caza, pues lo que para la mayoría de los cazadores ha sido malo, por la cantidad de grano que por las fuertes lluvias ha quedado en los campos, para esta clase de caza es favorable, ya que tendrá abundante comida, que es lo esencial.

PARA MAÑANA, EN LA REAL SOCIEDAD

Mañana miércoles, a las tres en punto de la tarde, se celebrará, en el campo de tiro de la Real Sociedad de Tiro de Pichón, una tirada a platos, en la que será disputado un trofeo y varios premios en metálico. Se suplica a los señores tiradores la máxima puntualidad.

PURDEY

«LA PRINCESA DE LOS URSINOS», EN RIALTO

Nacionalidad: Española. — Producción y distribución: Cifesa. — Guión: Carlos Blanco. — Dirección y guión técnico: Luis Lucia. — Operadores: Alfredo Fraile y José F. Aguayo. — Decorados: Alarcón. — Música: Maccro Azagra con canciones de Halpern y Quiroga. — Intérpretes: Ana Mariscal, Roberto Rey, Fernando Rey, Juan Espantaleón, Luis García Ortega, José María Lado, Mariano Asquerino, Manuel Dicenta, José y Mariuja Isbert, Julio Rey de Heras. — Fecha de estreno: 6 de octubre de 1947.

Nada más consolador que esta serie de grandes superproducciones de tipo histórico que la cinematografía nacional ha emprendido con tanto acierto. Con tan honroso acierto que, forzados a realizar comparaciones con otros films del mismo género de procedencia extranjera, no sólo no salen mal parados, sino que la vencen y superan.

Ahora ha sido Cifesa nuestra primera productora nacional, la que nos ha ofrecido una cinta espléndida, dirigida por Luis Lucia y estrenada anoche en Rialto en función benéfica de los damnificados de Cádiz.

«La princesa de los Ursinos» tiene como acierto inicial al de la elección de su tema. Histórico en su fondo. Novela — o novelón si se quiere — folletín en su forma, como exigencia de la espectacularidad de la cinta. Así, el film puede a la vez rezumar honroso sentido patriótico y ser administrado en unas dosis llenas de ligereza, mientras el protagonista vive sus aventuras con la espada, la guitarra o el corazón.

Luis Lucia, nuestro paisano, ha dado un gran salto en su segura carrera cinematográfica. Con el apoyo de Cifesa — que en esta ocasión no le regaló ninguna clase de medios — y sin necesidad de pirujas, con seguridad, se ha convertido en uno de nuestros primeros realizadores. Esta vez, en la ha conducido con acierto, exhibiendo su sensibilidad y sus conocimientos en una labor madura y plenamente lograda.

En «La princesa de los Ursinos» hay interés, amenidad, emoción y hasta poesía. Dinamismo también, que exige la aventura de Ana María de la Tremolite. Un suceso histórico bien desarrollado y explotado.

La película ha sido realizada con suntuosidad y esplendor. Magníficos escenarios, espléndido vestuario, apropiada ambientación y cuando Lucia recurre aisladamente a elementos extraños los acompaña con bien disimulada acierto. Una fotografía impecable — Fraile y Aguayo al unísono — y un fondo musical excelente, comple-

tan las excelencias técnicas de «La princesa de los Ursinos». La interpretación es inmejorable. Ana Mariscal «da» muy bien en ese personaje lleno de atractivo y simpatía. Expresa bien y



ofrece la segura prestancia de su arte. Bien también Roberto Rey en un papel que exige esa su polifacetedad artística. Sobrio Espantaleón, así como José María Lado, siempre tan contrarios en sus interpretaciones cinematográficas. Y habría que citar a todos los intérpretes pero la lista es larga. Pero no olvidemos en particular a Fernando Rey uno de nuestros más seguros actores cinematográficos.

Cifesa puede estar orgullosa de su nueva superproducción. «La princesa de los Ursinos» le honra al hacerlo también con la cinematografía nacional.

P.

Farmacias de guardia

DIA 7. — San Vicente, 49; Sagunto, 94; A. Cadarso, 10; Guerrero, 31; Calixto III, 29; Luis Morote, 48; Pascual y Genis, 5; G. Castro, 64 (junto Torres Cuarte); Doctor Simarro, 34; Zaragoza, 20; Caballeros, 47; Ribera, 12; Doctor Sumsi, 34; Cádiz, 62.

Servicio de madrugada: Luis Morote, 48; Zaragoza, 20; Caballeros, 47; Ribera, 12.

Poblados marítimos: Avenida Fuerte, 358; Reina, 275; José Benlliure, 160.

Servicio de madrugada: José Benlliure, 160.

«Tierra generosa», en Capitol

Nacionalidad: Norteamericana. — Producción: Walter Wanger para Universal. — Realización: Jacques Tourneur. — Guión: Ernest Pascal según el cuento «Canyon Passage», de Ernest Haycox. — Dirección del técnico: Natalie Kalmus. — Cámara: Edward Cronjager. — Intérpretes: Dana Andrews, Susan Hayward, Brian Donlevy, Patricia Roc, Hoagy Carmichael, Ward Bond, Andy Devine. — Fecha de estreno: 6 de octubre de 1947.

A Jacques Tourneur, francés, no le deslumbró demasiado el paisaje épico de este Oregon ochocentista. Y, claro, lo vio a su manera. Por supuesto, con tiros, con caballos, con poblados de cabañas y con indios. Pero todo el estrepitoso estilo del «western» típico quedó en sus matices como depurado, más sobrio, más discreto, menos aparatoso.

Por ello, a pesar de no faltar en el «film» todos los infalibles recursos del género — peleas, cabalgadas, póker con cartas marcadas y asaltos de indios —, «Tierra generosa» constituye un modelo singular dentro de la división clásica del cine del Oeste. Un «film» realizado por un europeo, del tema más típicamente americano.

Lo que ganó la película en sinceridad y en sobriedad, lo perdió, sin duda, en espectacularidad y en emoción. «Tierra generosa» resulta un poco fría, un poco desvaída. Sin esa desbordante, pueril pasión, sin ese marcante dinamismo de las más genuinas películas del género. Una épica más «razonable», más discreta: sin que se gaste demasiada pólvora, ni haya excesiva mortandad de pieles rojas.

Tourneur compensó, en cierto modo, esta menor espectacularidad de su «film» cuidando mejor el desarrollo del tema, que a pesar de desaprovechar algunas ocasiones

brillantes y de difuminar algunos tipos en una triste grisura, se resalta con sobria facilidad, con fluidez amena; aunque con frecuencia las cosas se sucedan un poco a la buena de Dios y la guapa Carolina se



enamora y se desenamora con esa escalofriante naturalidad, que a uno le hace sospechar que todo sea para no dejar sin novia a Susan Hayward, tan mona, ella...

Pero lo que, en realidad, concede a «Tierra generosa» un rango especial es, sin duda, el color, el tónico color de la Señora Kalmus, tan cuidadosa, tan finamente conseguido y combinado, logrando bellísimos efectos, quizás mejores en las escenas oscuras que en los luminosos paisajes del Oregon.

Un color discreto, inteligentemente elaborado, que le permite a uno asistir a ese impresionante duelo de guapas entre la británica Patricia Roc y la americana Susan Hayward, uno de los principales atractivos, acaso, de la película.

Para los caballeros, naturalmente. Dana Andrews, primer papel del «film», crea un tipo a lo Randolph Scott, tan estirado, tan serio, tan poco flexible. Y Brian Donlevy, el gran segundo, completa el cuarteto protagonista, cargando con el tipo más difícil del reparto.

VICO

TEATRO RUZAF A Hoy, 10'45 noche:

ROBERTO REY presenta a PAQUITA RICO con TINA SERRANO en PASODOBLE 1947

de Quintero, León y Quiroga

Teatros

APOLO.—Hoy, 6'45 tarde y 10'45 noche: Irma Vila y su Mariachi.
ESLAVA.—Hoy, 6'45 tarde y 10'30 noche: Los papaitos.

Presentación del Circo Americano en Valencia

El circo ha vuelto a Valencia. Realmente, parece increíble que, dada la afición que aquí existe hacia el género, sea éste un espectáculo que sólo se ofrece a la numerosa afición valenciana de año en año, y generalmente coincidiendo con las fiestas navideñas. Con un sabor, por tanto, pueblerino y escaso. Por esto hemos de saludar con alegría esta presentación de un espectáculo de circo en época desusada.

Ha sido el prestigioso Circo Americano el que abrió el fuego. Y el sábado se presentó en la pista instalada en el final de la calle de Bailén. Por cierto, con un éxito completo tanto desde el punto de vista artístico como económico.

El Circo Americano ha logrado reunir un valioso conjunto de artistas que, distribuidos con habilidad y acierto, hacen de su espectáculo algo ameno y distraído, propio para toda clase de públicos.

Habría que citar todos los números que componen el programa, porque en todos existe interés. Pero destaquemos como más sugestivos a los «Che-Kiang», «Macy and Maurice», el profesor Romero, los «Dakotas», «Coody y Tonetti», «Texas and Su-Wani», «Los Carro!» y «Gene Lambart». Hay de todos los géneros. Trapeistas, perichistas, caballitos enanos, perritos sabios, clowns..., etc. En fin, todo lo necesario para un espectáculo de circo completo.

El público recibió con mucho agrado el espectáculo que le ofrecía el Circo Americano. Y aplaudió sin reservas a todos los artistas, y al final como demostración de su complacencia.

.....

PRINCIPAL.—Hoy, 10'30 noche: Juanita Reina en Solera de España, número 4.
RUZAF A.—Hoy, 10'45 noche: Roberto Rey y Paquita Rico en Papodoble, No. 1947.
SERRANO.—Compañía Paco Melgares. Hoy, 6'30 tarde y 10'30 noche: Reestreno; 20.000 duros!

Cines de estreno

CAPITOL.—Tierra generosa. Tónico color. D. Andrews, B. Donlevy y S. Hayward.
LIRICO.—4'30 a 9'15 y 10'30: La extraña pasajera.
OLYMPIA.—La escalera de caracol.
REX.—La mujer del cuadro. E. G. Robinson y J. Bennett.
RIALTO.—La princesa de los ursinos. A. Mariscal, R. Rey, Toleraida.

Cines de sesión continua

COLISEUM.—Me casé con una bruja y La Solterona. Bette Davis.
GRAN VÍA.—A las 4'55, 8'05 y 11'15: No puedo vivir sin ti. A las 6'30 y 9'40: Amor y periodismo. A las 4'45, 7'55 y 10'05: No, Do.
METROPOL.—Un encuentro en el Pacífico y Reina santa. Segunda semana.
NOVEDADES.—Un encuentro en el Pacífico y Reina Santa. Segunda semana.
SUIZO.—Muros de expiación y A y el rey de Siam. Tolerado.
TYRIS.—El caballero sin nombre y Los tres caballeros. Tolerado.

Circos

CIRCO AMERICANO.—Éxito como no se recuerda en Valencia! ¡La vuelta al mundo en 120 minutos! Famosas atracciones internacionales, por primera vez en España. 16 números. Hoy, funciones 7'15 tarde y 10'45 noche.

Varios

CLUB 400.—6 tarde y la noche: Selectas variedades.
MOCAMBO CLUB.—Sangre, 9 y 11: Todos los días, tarde y noche, selectas variedades.
SALON MOLLYWOOD.—Todos los días, tarde y noche, selectas variedades. Baile hasta la madrugada.

MOCAMBO CLUB

Sala de Fiestas. Teléfono 18.486
MERCEDES VIANA presenta un fantástico programa de estrellas. Entre ellas
MARITA DE ANSA.
Gen y su orquesta.
Cuarteto Mocambo.

SERRANO

Compañía PACO MELGARES
6'30 tarde y 10'30 noche:
REESTRENO
¡20.000 DUROS!
— 26 —
TORRADO y NAVARRO

TEATRO APOLO

Hoy, 6'45 tarde y 10'45 noche:
Clamoroso éxito de
IRMA VILA
Y SU MARIACHI
en la revista folklórica en dos actos y 23 cuadros, de MUÑOZ LORENTE y PRIETO
MEXICO-LINDO
Se despacha en contaduría sin aumento.

ESLAVA

Compañía de comedias cómicas
Joaquín García León con Paquita Gallego - Antonio Casal - Gaspar Campos
A las 6'45 tarde y 10'30 noche:

LOSPAPAITOS

Gran éxito de esta compañía
Jueves:
Reposición de LOS CABALLEROS

FRONTON CHIQUI

Noche: BARRUFIA II. MARINA
contra GONCHITA. MARICHU

«LA EXTRAÑA PASAJERA», EN EL LIRICO

Nacionalidad: Norteamericana. — Producción: «Warner Bros». — Dirección: Irving Rapper. — Intérpretes principales: Bette Davis, Paul Henreid y Claude Rains. — Fecha de estreno: 6 de octubre de 1947.

En el caso de Bette Davis, a los productores de Hollywood les convenía recordar el cuento de la gallina de los huevos de oro. Bette Davis, por muy Sara Bernhardt que sea, no puede salvar con su sola presencia personal y sus espaldas y situaciones sin pies ni cabeza. Pretender lo contrario, sería tanto como pedir peras al olmo y correr el grave riesgo de que se manchara el relevante prestigio de la actriz. No ignoramos que este prestigio es muy sólido; pero puede hundirse definitivamente si se insiste en hacer a Bette Davis a pruebas tan peligrosas y desconcertantes como las que le plantean «La extraña pasajera» y el tipo que ha de encarnar en este film. Todo es absurdo, incongruente y paranoico en la película a que nos referimos; choca con nuestra mentalidad y con nuestro criterio de lo que debe ser una novela o una obra dramática en el teatro y en el cine.

Nuestra benevolencia se resiste a creer que lo que ayer vimos y oímos fueran el argumento y los diálogos originales de la película. En honor de quienes lo pensaron e hicieron, sospechamos que, por equivocación o por lo que sea, han sido introducidas profundas y fundamentales modificaciones en la trama del film al realizar el «quodlibet» del mismo.

Pero como nuestra misión no es política, sino crítica, y hemos de juzgar sobre los hechos y no sobre los pronunciamientos, diremos que «La extraña pasajera» nos decepciona, a pesar de la intervención de Bette Davis, quien, en este novelón largo, larguísimo y mal dirigido, expone mucho y no gana nada.

CAMERAMAN

«La mujer del cuadro», en el Rex

Nacionalidad: Norteamericana. — Producción: Munnally Johnson para la Internacional Pictures. — Distribución: Exklusivas Floraly. — Dirección: Fritz Lang. — Intérpretes: Edward G. Robinson, Joan Bennett, Raymond Massey, Edmond Bron y Dan Duryea. — Fecha de estreno: 6 de octubre de 1947.

Dentro de lo policíaco es interesante y manoseada esa solución que se da a «La mujer del cuadro» y hasta el se me apura, cobarde. Pero habrá que reconocer que en este caso constituirá su más habilísima propaganda, poniendo a prueba — y confundiendo — la disciplina de los aficionados al cine. En esta oferta y demanda de la solución, nadie quiere inculcar el «ruogo» con el consiguiente aumento de interés.

Aparte de este para mí gran error cinematográfico, nos encontramos ante una buena cinta, apasionante y plenamente lograda. Sigue de una escuela que los alemanes tanto explotaron, Fritz Lang se recrea en su obra con parsimonia, entremezcla los caminos de la acción, juega con los sentimientos y a través del intrincado relato se nos muestra con pleno conocimiento de los re-

ursos que el cine pone en manos de un buen realizador.

«La mujer del cuadro» es, pues, una cinta que interesa y mantiene la expectación del público hasta el ingenuo desenlace.

Una excelente interpretación contribuye a valorar más la película.



En primer plano, Edward G. Robinson, actor sobrio que siempre se ajusta con perfección a sus diversas interpretaciones. Y junto a él, la bellísima Joan Bennett, Raymond Massey y el siempre «chulo» Dan Duryea.

La fotografía es excelente, sugestiva y llena de expresión por el buen sentido de la iluminación.

P.

TEATRO PRINCIPAL

HOY, MARTES, A LAS 10'30 NOCHE
PRESENTACION POR 6 UNICOS DIAS DE
JUANITA REINA
CON SU GRAN ESPECTACULO CUMBRE
Solera de España número 4
nueva obra de los famosos autores ANTONIO QUINTERO, R. DE LEON y M. QUIROGA
El mayor éxito de la compañía de
JUANITA REINA
con FAUSTINO BRETANO y PEPE DE CORDOBA

Continúa la ofensiva comunista contra EE. UU.

Yugoslavia dice que tratan de restaurar la potencia alemana

Lake Success, 7. — El delegado yugoslavo, Jozá Filjan, ha manifestado en el Comité económico de la Asamblea general de la O. N. U. que los Estados Unidos, por medio de su plan Marshall de ayuda a Europa, trata de reducir las actividades del Consejo económico y social a una mera serie de debates que pone en peligro la existencia de la O. N. U. Añadió que dicho plan Marshall era un medio para restaurar la potencia industrial alemana y que si las naciones del este europeo participasen en aquél quedaría lesionada su independencia. El director de la Organización general de Alimentos y Agricultura, sir John Boyd Orr, expuso en una declaración leída ante el Comité económico que en los próximos doce meses, por efectos directos o indirectos de la escasez de subsistencias, morirán en Europa y Asia mayor número de personas que las que perecieron en cualquier año de guerra por los bombardeos o en el combate. Agregó que la escasez continuará durante muchos años y que la producción deberá aumentarse en un ciento diez por ciento en los próximos veinticinco años para poder suministrar la suficiente alimentación a todo el mundo. — Efe.

EL DOCTOR ARCE Y EL CASO DE LA INDIA

Lake Success, 7. — El delegado argentino en la O. N. U., José Arce, ha pedido que la organización defina claramente la conducta a seguir en los casos de división de un país en dos o más Estados independientes, como ha ocurrido en la India.

El doctor Arce habló ante el Comité legal de la Asamblea general, advirtiendo que no defendía los intereses políticos de su

país, sino los de todas las Naciones Unidas. Criticó a la Secretaría por la forma en que decidió que el Pakistán solicitase su ingreso en la organización mientras que la India podría continuar como miembro de las Naciones Unidas. Declaró que está conforme con el criterio de que cuando se separe parte del territorio de un país, este pedazo separado solicite su ingreso en la O. N. U. mientras el país del cual se separó continúa formando parte de la organización. Pero en el caso de que un Estado deje de existir y ocupen su lugar dos o más Estados, es evidente que estos nuevos Estados deben correr los trámites necesarios para ingresar en las Naciones Unidas. — Efe.

NAVARRA OFRENDA SU VOTO AL PILAR

Zaragoza, 7. — Continúan celebrándose los actos organizados por la peregrinación navarra, con motivo de su estancia en Zaragoza.

A las ocho de la mañana, en la santa capilla del Pilar, los peregrinos asistieron a una Misa de Comunión general, que ofició el obispo de Pamplona, doctor Delgado, y a las diez y media, en la catedral central de la misma Catedral ofició una Misa, de medio pontifical, el arzobispo de Zaragoza, doctor Doménech, para la ofrenda del voto de la diócesis navarra al Pilar. Las autoridades fueron recibidas por una comisión catedralicia, presidida por el deán. Ocuparon la Vía Sacra las primeras autoridades na-

Excursión a Zaragoza en autocar para asistir a las solemnes fiestas de NUESTRA SEÑORA DEL PILAR, del 10 al 14 de octubre

VIAJES MELIA - Paz, 41 - Teléfono 14.520



En este muchachote de 17 años y 104 kilos de peso, considerado como el segundo Carnera, los italianos tienen puestas sus esperanzas deportivas. Se llama Pasquino Battani y mide seis pies y seis pulgadas de altura. Come un kilo de pan fresco al día, pese a las restricciones.

“Los comunistas franceses apoyan a Moscú en contra de Francia”

El M. R. P. ataca al Komintern

Trieste pierde sus esperanzas de independencia

PARIS, 7. — El M. R. P. ataca duramente la nueva organización internacional comunista, diciendo que su propósito es, «suprimir, por el fuego o la espada, la más mínima oposición como ocurrió en el caso de Nicolás Petkov».

A continuación, el citado partido, añade: «El mundo sabe de sobra de dónde proviene la amenaza imperialista».

El secretario general del M. R. P., Alberto Gortain, acusó a los comunistas franceses que pertenecen al «nuevo Komintern» de ser «antifranceses» y agregó: «Desde la liberación, siempre que el Gobierno francés ha tomado una decisión contraria a la del Gobierno soviético, en lo que a política exterior se refiere, los comunistas franceses han apoyado a Moscú en contra de Francia». — Efe.

«DENSE NIEBLA» SOBRE TRIESTE

Trieste, 7. — Los observadores aliados manifiestan que la reaparición del Komintern y el haber establecido la sede general en la vecina Yugoslavia ha hecho caer una densa nube sobre las esperanzas del nuevo Estado libre de Trieste para poder seguir viviendo independiente, a pesar de la lucha entre el este y el oeste. Reina una gran preocupación.

ción entre dichos elementos, considerado Trieste como un punto entre las corrientes imperiales yugoslavas y las moderadas del gobierno de Italia. — Efe.

NUEVO NOMBRE A LA TA DE «INCITADORES DE GUERRA»

Londres, 7. — La radio de Moscú agrega un nuevo nombre a la lista soviética de incitadores de guerra: el de Geoffrey Hamm, fundador de la Liga de Ex Combatientes británicos, quien se ha distinguido recientemente en diversos actos militares celebrados en la capital rusa.

El locutor de la emisora de Moscú expresándose en inglés, ha dicho: «Hamm es uno de los propagandistas ex dirigente fascista sir Oswald Mosley y que los fascistas británicos no puedan quejarse del trato que reciben de las autoridades». — Efe.

Para poner fin a una huelga carbonífera

El ejército chileno ocupa las minas

Triunfo de los liberales en las elecciones de Colombia

Santiago de Chile, 7. — El presidente Gabriel González Videla ha dispuesto que las fuerzas armadas ocupen las minas de carbón,

como medida que tiende a poner fin a la huelga en la zona carbonífera, que afecta a quinientos trabajadores y que dura ya tres días.

El ministro del Interior ha anunciado esta huelga de carbón contra la nación, pues sólo se taban con reservas de carbón por cuatro días.

Los jefes del Sindicato Minero que está dominado por los comunistas, han declarado que la huelga es legal, por haber dado el Gobierno previo que la ley exige.

Las minas afectadas por la huelga son las de Lota y Coronado. Ambas zonas producen casi el 50 por ciento del carbón que Chile consume.

que se eleva a dos millones de toneladas al año. El ministro del Interior ha expresado su deseo de orden de detención de los que tratan de impedir el cumplimiento del orden de trabajo.

«Los mineros —ha dicho el ministro— desean eludir la detención de sus dirigentes y reintegrarse al trabajo bajo las mejores condiciones por el Gobierno». — Efe.

TRIUNFO LIBERAL EN COLOMBIA

Bogotá, 7. — Informes dadas dan como resultados de las elecciones, los siguientes: Liberal 602.272 votos y conservador 491.621. Los liberales cuentan con 405 Municipios, y los conservadores 284. Faltan aún los resultados de ciento siete Municipios. — Efe.

ULTIMA HORA

Modificaciones ministeriales EN INGLATERRA

Han sido aprobadas por el rey Jorge

Los círculos oficiosos no niegan que el cambio es muy amplio

Londres, 7. — El rey Jorge VI ha aprobado las modificaciones ministeriales propuestas por Attlee, y que significan un importante cambio en el Gabinete laborista. Las modificaciones serán anunciadas en la mañana del miércoles, y por primera vez se reunirá el nuevo Ministerio el jueves.

Aunque se mantiene el mayor secreto en relación con el cambio gubernamental, en los círculos oficiosos no se cuenta que es muy amplio. La composición del «Gabinete interior», Attlee, Morrison, Bevin, Dalton y Cripps, no será alterada. — Efe.

NACIONALIZACION DE INDUSTRIAS EN ALEMANIA

Berlín, 7. — En toda la zona oriental de Alemania se ha procedido a la nacionalización de las industrias, según noticias de una agencia de información católica francesa. Entre las empresas que han pasado de esta manera a pertenecer al Estado se encuentran numerosos «cines» católicos. Las autoridades civiles han hecho constar que aunque las empresas afectadas no estuvieron directamente al servicio de las autoridades nacionalsocialistas, ayudaron indirectamente la política de éstas, por lo que no debían estar en manos particulares. — Efe.

LA ENSEÑANZA LIBRE EN FRANCIA

París, 7. — Se han celebrado nuevas

reuniones en diversos lugares de Francia para apoyar los derechos de la enseñanza libre. Estas reuniones estuvieron presididas por altas jerarquías eclesíásticas, y en ellas se pidió que la enseñanza libre goce de los mismos derechos que la de carácter oficial.

Se aprobó una moción general en este sentido, una copia de la cual ha sido remitida a las autoridades civiles competentes. — Efe.

SUSPENSIÓN DE VUELOS DE PASAJEROS EN SAIGÓN

Saigón, 7. — Han sido suspendidos por las autoridades militares francesas todos los vuelos de pasajeros. En los círculos de esta capital se interpreta esta medida como un indicio de la esperada ofensiva francesa contra las fuerzas de Ho Chi Minh. En Hanoi ha circulado el rumor de que los franceses habían desencadenado ya sus ataques, aunque la noticia no ha podido ser confirmada. — Efe.

DETENCIONES EN PRAGA

Praga, 7. — Trescientas ochenta personas han sido detenidas, según anuncia un comunicado oficial publicado por el Gobierno. Considerables cantidades de armas y equipos de radio han sido descubiertos. Según el Gobierno, se trata de una conspiración descubierta en Eslovaquia.

De las trescientas ochenta personas detenidas, ochenta y cinco son acusadas de participar directamente en la conjura, mientras que cincuenta y ocho han sido puestas en libertad. — Efe.

NUEVO EDIFICIO DE LA ESCUELA-HOGAR DE SAN ISIDORO, PARA HUERFANOS DE PERIODISTAS



MADRID. — Con asistencia del ministro de Educación Nacional, director general de Prensa y otras personalidades, se inauguró el nuevo edificio de la escuela-hogar de San Isidoro, para huérfanos de periodistas. — (F. Cifra)